
Všetko krásne v novom roku,
dobrých ľudí popri boku.
Veľa šťastia, veľa zdravia,

nech sa všetky plány zdaria!

 praje Redakčná rada 
 Ostrovského spravodajcu

 Èíslo 2                                                         Ročník XIII.  December 2019 

V znamení Vianoc
Slovo

je silný nástroj
V prvom rade by som Vás chcel všet-

kých v tomto vianočnom období pozdraviť 
a podeliť sa s vami o nejaký môj pohľad, 
zhodnotenie pomaly odchádzajúceho 
roku 2019. Možno budem tentokrát viac 
osobný, ale verím, že sa to stretne s vaším 
pochopením. Nechcem sa zámerne niko-
ho dotknúť, len správne pomenovať veci. 

Osobne tento rok 
nehodnotím veľmi po-
zitívne, skôr naopak. 
Zdravotné problémy, 
ohováranie, závisť, trest-
né oznámenie na moju 
osobu, niekoľko uda-
ní, prehratý súd obce 
po 20 rokoch, stra-
ta blízkeho človeka 
a – ospravedlňujem 
sa za výraz – ľudská 

hlúposť určite nielen mňa v tomto roku dosť 
vyčerpávala. Nie však všetko bolo len zlé. Po-
kúsim sa to nejako zhrnúť. Začnem tým me-
nej príjemným, ale verím, že na záver nájdem 
aj veľa pozitívneho.

Pritiahnuť lekára 
je veľmi náročné

Začal by som témou, ktorá bola dosť „pre-
pieraná“ medzi mnohými obyvateľmi Ostrova 
– ukončenie nájomnej zmluvy všeobecného 
lekára v našej obci. Chcel by som so všet-
kou vážnosťou povedať, že za zrušenie am-
bulancie všeobecného lekára v našej obci 
nemôžem ani ja, ani obecné zastupiteľstvo. 
Po niekoľkých rokoch sme chceli prerokovať 
nájomnú zmluvu a následne sme dostali vý-
poveď z nájmu. Čiže ešte raz dávam do po-
vedomia: pána doktora z našej obce nikto ne-
vyhodil a nikto mu nezrušil, nezvýšil nájom tak, 
ako to bolo prezentované. Ak by mal ktokoľ-
vek záujem vidieť všetky podklady, ktoré viedli 
k momentálnemu stavu, ochotne mu ich uká-
žem a prípadne všetko okolo tejto problemati-
ky osobne vysvetlím. Považujem za potrebné 
uviesť informáciu o nájomnom pre ambulanciu 
– nájomné pre lekára v našej obci bolo 10 eur 
(slovom desať eur) mesačne + energie. Mys-
lím, že to nepotrebuje ďalší komentár. Je teda 
asi jasné, že ambulancia všeobecného lekára 
v Ostrove neskončila kvôli nájmu, ale asi v tom 
bolo niečo iné. Hádam to bude stačiť na vy-
svetlenie a hlavne pochopenie. 

 (Pokračovanie na 2. strane.)

Príhovor starostu

  Zabíjačkovými pochúťkami rozvoniavajúca ulica, kultúrny dom plný návštevníkov zvedavých 
na program detí a ponuky stolov trhovníkov – to bola sobota 14. december 2019 v Ostrove. 
Podrobnosti o podujatí sa dozviete na 19. strane. Foto: Jozef Tkácz

Nech kúzlo Vianoc spríjemní sviatoèné chvíle 
v kruhu Vašich rodín, ale i tomu, kto je sám. 

A nech Vám aj prichádzajúci rok prinesie všetkým 
pevné zdravie, ve¾a lásky, šśastia a splnenie aj tých 

najtajnejších želaní!
Starosta, poslanci OZ Ostrov, pracovníci OcÚ a redakcia
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Manželstvo bez detí je 
ako de  bez slnie ka.

NARODILI SA 

Mlados  nie je obdobie života, 
ale stav duše.

NAŠI JUBILANTI 

Š astný je, kto zomrie prv, 
než sám za ne vola  smr , aby ho 

vzala...

S ÚCTOU SPOMÍNAME

(Dokončenie z 1. strany.)
Každopádne sa stále snažíme osloviť a pri-

tiahnuť iného lekára do našej obce, ale je to veľ-
mi náročné. Môžem potvrdiť, že nie je pravda, 
že priestor je už pre niekoho pripravený, alebo 
že ho chceme niekomu predať. V každej jed-
nej problematike, veci, ktorá vás zaujíma, sa, 
prosím, skúste informovať priamo na obecnom 
úrade. Myslím, že ku každému pristupujeme 
zodpovedne a ja osobne som nikdy nikoho ne-
vyhodil, neodbil, skôr naopak, snažil som sa vy-
svetliť všetko tak, ako je. Viem, že nie vždy som 
tým potešil, ale snažil som sa objasniť a najmä 
podať pravdivú informáciu. Nie je problém si do-
hodnúť stretnutie a popýtať sa na to, čo vás za-
ujíma. Ja a asi aj každý z nás pozná, ako môže 
slovo ublížiť. Tak prečo ubližovať ohováraním, 
prekrúcaním skutočností? Myslím, že naše po-
slanie je niekde inde a nie si navzájom ubližo-
vať. Skúsme sa zamyslieť, prečo si to vlastne 
robíme. Naozaj bez ohovárania nemôžeme 
skončiť žiadne stretnutie? Poteší nás, ak sa 
o niekom rozprávame a je nám v konečnom dô-
sledku jedno, či je to pravda, alebo lož? Premýš-
ľame, aké to môže mať následky? 

Otázka čiernych stavieb 
Načrel by som aj do otázky čiernych stavieb. 

Tento problém už berieme ako „slovenský fol-
klór“. Nie je to problém len v našej obci, ale ce-
loslovenský. Podľa zákona môžeme za čiernu 
stavbu uložiť pokutu až do výšky 33-tisíc eur. 
V Ostrove je nepísané pravidlo, že pri čiernej 
stavbe ukladáme pokutu vo výške tisíc eur. 
Chcem podotknúť, že zatiaľ. Od 1.1.2020 sa 
táto čiastka bude zvyšovať. Ak sa stane, že 
stavebník následne, opakovane urobí rovnaký 
priestupok, pokuta bude vo výške 10-tisíc eur 
a viac. Chcel by som na Vás apelovať, aby ste 
zodpovedne a podľa zákona postupovali pri sta-
vebnom povolení. Určite by sme vedeli predísť 
mnohým nedorozumeniam a nepríjemnostiam. 
Samozrejme, moja skúsenosť za ostatné obdo-
bie je, že za každú čiernu stavbu môže staros-
ta, lebo dá pokutu. Nie je však na mieste otáz-
ka, kto staval načierno? Prečo staval načierno? 
Prečo vedome poruší zákon? Je naozaj starosta 
zodpovedný a na vine za ľudskú ľahostajnosť, 

frajerinu či priam drzosť? Skúsme sa nad tým 
reálne zamyslieť... Vybaviť stavebné povolenie 
nie je žiadna veda, ak má človek potrebné pod-
klady. Ak ide niekto stavať rodinný dom, alebo 
nejakú inú stavbu, asi sa nerozhodne z večera 
do rána, čiže priestor na projekt a zvyšné pod-
klady isto má. Naozaj neviem, nerozumiem, pre-
čo máme potrebu vedome, arogantne porušo-
vať zákon. Odpoveď už nechám na ľudí, ktorých 
sa to možno bytostne týka. Mrzí ma, že násled-
ne toto padá na moju hlavu. Invektívy, trestné 
oznámenie, rôzne udania od ľudí, ktorí vedome 

porušujú zákon. Čo sa ma však veľmi dotklo, 
keď „niekto“ slovne napadne moje kolegyne, 
ktoré naozaj nemôžu za to, že nejaký jednotliv-
ci porušujú zákon. Naozaj som presvedčený, že 
vždy by mal vyhrať zdravý rozum. 

Zvýšime poplatok 
za komunálny odpad 

Chcel by som sa dotknúť aj vývozu drevné-
ho odpadu. Vo Veľkom Orvišti máme priestor 
na uskladnenie BRO (biologicky rozložiteľný od-
pad). Chcem Vás poprosiť, požiadať, aby ste tam 
vyvážali len drevný odpad – konáre, haluze... Nie 
je to zberný dvor určený na komunálny a staveb-
ný odpad. Pri poslednom drvení sme zistili, že 
odpad je tam rôznorodý. Ak tam nie je len drevný 
odpad, máme veľký problém to následne spraco-
vať. Do budúcna pravdepodobne stanovíme ne-
jaké dva dni v týždni, kedy bude možné drevný 
odpad vyvážať a bude pri tom prítomný zamest-
nanec obecného úradu. Musíme všetci pochopiť, 
že nemôžeme vytvárať čierne skládky a buďme 
zodpovední ku svojmu okoliu. Určite Vás bude-
me včas informovať o termínoch. Verím, že aj 
v tomto nájdeme spoločnú reč.

V nadväznosti na likvidáciu odpadu musím vás, 
žiaľ, informovať, že od 1.1.2020 budeme zvyšovať 
poplatok za komunálny odpad. Mrzí ma to, ale inú 
možnosť nemáme, pokiaľ chceme zabezpečiť vý-
voz odpadu v našej obci. Aj v médiách už odznelo, 
že nie sme jediná obec, mesto, ktoré museli pri-
stúpiť k tomuto kroku. Pevne verím, že to všetci 
správne pochopíme. Nechceme a ani nemôžeme 
na odpade zarábať. Naďalej však chceme zabez-
pečovať vývoz a likvidáciu odpadu v našej obci as-
poň tak dobre ako doteraz. 

Príhovor starostu

Slovo 
je silný nástroj

  Po oprávnených pripomienkach sme troška zmenili aj vchod do domu smútku

  S traktorom Kubota, na ktorý sme dostali dotáciu, urobíme veľa práce vo vlastnej réžii
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Za prehratý súdny spor 
zaplatíme štvrť milióna?

Chcel by som okrajovo spomenúť 20 rokov 
starý súdny spor, ktorý sme, bohužiaľ, prehra-
li. Spor sa začal pred dvadsiatimi rokmi, teda 
v r. 2000, vlastne skôr, ale súdne sa to začalo 
riešiť až v tom roku. O tomto súdnom procese 
si viac prečítate v článku JUDr. Jozefa Bolje-
šika, ktorý našu obec od začiatku právne za-
stupoval. Viem, že mnohí z Vás ani netušili, 
že takýto súdny spor existuje. Vy, čo ste od 
tej doby boli či už ako poslanci, alebo sledo-
vali dianie na obecných zastupiteľstvách, tak 
viete, o čo ide. Ja spomeniem len jeden fakt 
– Obec Ostrov tento súdny spor bude stáť 
čiastku zhruba 250-tisíc eur. Niečo sme už 
museli zaplatiť, na niečo máme splátkový ka-
lendár. Ja sa neviem nejako stotožniť s tým, 
že opäť za zlyhanie ľudského faktora má na-
ša obec platiť takéto, pre nás neskutočné pe-
niaze. Rozsudok je síce právoplatný, podali 
sme aj dovolanie, ale pre mňa osobne to eš-

te neskončilo a nikdy sa nezmierim s tým, že 
máme zaplatiť celú čiastku. Stále sa nevzdá-
vame a snažíme sa proti tomu niečo podnik-
núť. Uvidíme, ako sa nám to podarí. Pre nás 
by bolo odpustenie akejkoľvek časti dlhu mo-
mentálne výhrou. Sľubujem, že s poslancami 
sa o to posnažíme.

Chceme dokončiť 
nové oplotenie cintorína
Možno sa zdá niekomu, že robíme málo, 

že on by veľa vecí urobil inak, lepšie. Je to 
možné. Budem rád, ak sa so mnou o to po-
delíte. Je to naša spoločná obec, budem rád, 
ak slová kritiky sa zmenia na činy, rady, osob-
né stretnutia.

Myslím, že toho negatívneho už bolo dosť 
a viem, že nás ešte veľa takého čaká. Je len na 
nás, ako sa k tomu postavíme a hlavne, ako sa 
budeme na tom osobne podieľať. V tomto roku 
nás aj veľa potešilo: hoci aj „maličkosti“ – ako 
osadenie dopravných zrkadiel, vysadenie zhru-
ba 200 stromčekov, nové informačné tabule, 
množstvo drobných opráv, rekonštrukcií... Pre 
niekoho málo, ale pri všetkých povinnostiach, 
aké sú, aj toto nás teší.

Tento rok sme pokračovali v oplotení cintorína 
v Ostrove. Podarilo sa nám vymeniť ďalšiu časť 
a verím, že v budúcom roku oplotenie dokončíme 
už kompletne. Čaká nás posledná, najdlhšia časť. 
Troška sme zmenili aj vchod do domu smútku. 
Mnohí z vás ste mi dohovárali, že by sa to malo 
urobiť, vyzerá to zle, nedôstojne a pod. Podarilo 
sa. Podľa vašich reakcií sme to urobili dobre a ďa-
kujem za vaše slová. Dobre nám padli. 

Ako som nastúpil na starostovskú stoličku, 
snažil som sa do našej obce nejakým spôso-
bom zabezpečiť malý traktor. Podarilo sa nám 
to až tento rok. Som veľmi rád, že už nebudeme 
úplne na všetko odkázaní na niekoho iného, ale 
veľa vecí si urobíme vo vlastnej réžií. Na traktor 
sme dostali dotáciu z Environmentálneho fondu 
vo výške približne 50-tisíc eur. 

Urobili sme veľa mravčej práce, ktorá možno 
nie je tak vidieť, ale je dennodenne potrebná, 
aby bol zabezpečený chod našej krásnej obce. 
Možno nevidíte, že treba opraviť svetlá, pokosiť, 
pohrabať, porezať, ostrihať alebo urobiť drobné 
opravy na obecných budovách. Myslím, že všetci 
také bežné veci robíme aj okolo svojich domovov. 
Keď si predstavíme, že obec má toho pod sebou 
viac, takisto pochopíte, že práce je tu stále dosť. 
Naozaj nás veľmi poteší, ak sa nám niečo poda-
rí a počujeme od vás nejakú spätnú reakciu. Už 

som spomínal, že SLOVO vie neskutočne ublížiť, 
ale vie aj potešiť. Osobne to viem veľmi dobre 
posúdiť. Stretávam sa aj s jedným, aj s druhým. 
Ďakujem Vám za každé jedno.

Chcel by som Vám poďakovať, že sme spoloč-
ne ďalší rok zvládli. Som veľmi rád, že mám oko-
lo seba veľa ľudí, kamarátov, čo aj v tejto hektic-
kej dobe vedia nezištne pomôcť a vedia podržať. 
Pre niekoho maličkosť, ale pre mňa je to často 
zázrak. Ak dáme dokopy viac maličkostí, vieme 
urobiť niečo, čo nám bude dávať zmysel. 

Mám to šťastie, že mám okolo seba kolegy-
ne, kolegov, na ktorých je veľké spoľahnutie. 
Chcem aj touto cestou za to poďakovať, lebo 
viem, že to nie je samozrejmosť mať pri sebe ľu-
dí, akými oni sú. Veľmi dobre viem, aké je dôle-
žité, aby pri nás stáli priatelia a obzvlášť rodina. 
Ďakujem, že Vás mám!

Priatelia, na záver by som Vám chcel po-
priať krásne a požehnané vianočné sviat-
ky, všetko dobré v novom, nastávajúcom roku 
2020 a chcem veriť, že bude lepší ako ten, s kto-
rým sa lúčime.  S pozdravom 

 starosta obce Ostrov 
 JOZEF TKÁCZ
 Foto: autor

Od 9.7.2019 do 30.11.2019
 Narodili sa:  7 detí (7 dievčat)
 Zomreli: 5 ľudia (5 žien)
Uzavreté bolo 1 manželstvo - OcÚ - 

Obecný úrad 
bude zatvorený

Oznamujeme občanom, že v dňoch 
23.12.2019 – 6.1.2020 

bude Obecný úrad Ostrov zatvorený.
 - OcÚ -

Matrika

OZNAM

  Tento rok sme vymenili ďalšiu časť
oplotenia cintorína, na budúci 
ho dokončíme kompletne
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Úplné znenie zápisníc a záverov z rokova-
ní Obecného zastupiteľstva obce Ostrov sú 
zverejnené na webovej stránke Obce Ostrov 
www.obecostrov.sk alebo k nahliadnutiu na 
Obecnom úrade v Ostrove.

 Obecné zastupiteľstvo zasadalo dňa 
26.8.2019

Zobralo na vedomie:
  Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontro-

lórky za 1. polrok 2019.
  Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov 

k 30.6.2019.
  Rozsudok Krajského súdu v Trnave Sp. zn.: 

21Cob/25/2018-618 zo dňa 28. mája 2019, 
ktorý bol právoplatný dňa 15.7.2019 a ktorý 
rozhodol o povinnosti Obce Ostrov zaplatiť 
žalobcovi Jadrová a vyraďovacia spoloč-
nosť, a. s., so sídlom Tomášikova 22, Brati-
slava, IČO: 35 946 024 sumu 46 793,17 eur 
s 18-% ročným úrokom z omeškania od 
1.12.2000 do zaplatenia a 18-% ročný úrok 
z omeškania zo sumy 59 749,05 eur od 
13.8.1997 do 31.11.2000. 

 Rozpočtové opatrenie č. 8/2019 a 9/2019. 

Schválilo:
  Predčasné splatenie termínovaného úve-

ru č. 26/008/11 v Prima banka Slovensko, 
a. s., pobočka Piešťany k 16.9.2019 z vlast-
ných nenávratných zdrojov financovania.

  Uzavretie Dohody o splatení dlhu (Splát-
kový kalendár) medzi veriteľom Jadrovou 
a vyraďovacou spoločnosťou, a. s., so síd-
lom Tomášikova 22, 921 02 Bratislava, IČO: 
35 946 024 a dlžníkom Obcou Ostrov, so 
sídlom Ostrov 315, 922 01 Ostrov, IČO: 
00 312 827, na plnenie povinností vyplý-
vajúcich Obci Ostrov z rozsudku Krajské-
ho súdu v Trnave Sp. zn.: 21Cob/25/2018 
– 618 zo dňa 28. mája 2019.

  Zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením 
č. 9/2019 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 
2 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení ne-
skorších predpisov.

  Čerpanie rezervného fondu obce Ostrov vo 
výške 182 500 € na nasledovné akcie: 

 –  oplotenie cintorína v Ostrove vo výške 
669 €,

 –  nákup multifunkčného traktora vo výške 
50 000 €,

 –  spolufinancovanie projektu na strojové 
vybavenie vo výške 2 625 €,

 –  projektovú dokumentáciu na rekonštruk-
ciu chodníkov vo výške 5 000 €,

 – rekonštrukciu chodníkov vo výške 40 469 €,
 –  spolufinancovanie projektu združenia 

BOVO vo výške 8 000 €,
 –  vratka – istina – JAVYS, a. s., Bratislava 

vo výške 46 793 €,
 –  predčasnú splátku dlhodobého úveru vo 

výške 28 944 €,

Schválilo a poverilo starostu obce:
  K podpísaniu plnej moci v prospech advo-

káta JUDr. Jozefa Bolješika, PhD., so síd-
lom Piešťany, Radlinského ul. 50 tak, aby 
advokát zastupoval Obec Ostrov v celom 
rozsahu práv a povinností v celom do-

volacom konaní v právnej veci žalobcu 
Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, IČO: 
35 946 024, so sídlom Tomášikova 22, 
821 02 Bratislava proti žalovanému – do-
volateľovi Obec Ostrov 922 01 Ostrov, IČO: 
00 312 827, so sídlom 922 01 Ostrov č. 
315 o dovolaní žalovaného vo vzťahu k roz-
hodnutiam Okresného súdu Piešťany č. k. 
7Cbi/1/2008, Krajského súdu Trnava č. k. 
21Cob/25/2018 a ďalších všetkých úkonoch 
s tým spojených. 

 Obecné zastupiteľstvo zasadalo dňa 
30.9.2019

Zobralo na vedomie:
  Odsúhlasenie výšky úrokov z omeškania, 

ktoré vyplývajú z rozsudku Krajského súdu 
v Trnave sp. zn. 21Cob/25/2018-618 zo dňa 
28. mája 2019, a to v zmysle článku II. ods. 
2 Dohody o splatení dlhu uzavretej medzi 
Obcou Ostrov a Jadrovou a vyraďovacou 
spoločnosťou, a. s., Bratislava, a to v celko-
vej sume 193 807, 61 € k 13.9.2019.

  Rozpočtové opatrenie č. 10/2019 a 11/2019.
  Metodické usmernenie Ministerstva finan-

cií SR číslo MF/0162232/2019-422 zo dňa 
18.9.2019 k účtovaniu vrátenia istiny ako po-
vinnosti vyplývajúcej z rozsudku Krajského 
súdu v Trnave sp. Zn. 21Cob/25/2018-618 zo 
dňa 28. mája 2019, z ktorého vyplýva, že sa 
tento výdavok klasifikuje ako bežný výdavok.

Schválilo:
  Čerpanie prostriedkov rezervného fon-

du v zmysle § 10 ods. 9 zákona č. 
583/2004 Z. z. na bežné výdavky vo výš-
ke vratky istiny ako povinnosti vyplývajúcej 
z rozsudku Krajského súdu v Trnave Sp. zn. 
21Cob/25/2018-618 zo dňa 28. mája 2019, 
a to výške 46 793,17 €. 

  Zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením 
č. 11/2019 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 
2 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení ne-
skorších predpisov. 

  Čerpanie rezervného fondu Obce Ostrov na 
nasledovné akcie: 

 –  oplotenie cintorína v Ostrove vo výške 669 €,
 –  nákup multifunkčného traktora vo výške 

50 000 €,
 –  spolufinancovanie projektu na strojové 

vybavenie vo výške 2 625 €,
 –  projektovú dokumentáciu na rekonštruk-

ciu chodníkov vo výške 5 000 €,
 –  rekonštrukciu chodníkov vo výške 40 469 €,
 –  spolufinancovanie projektu združenia 

BOVO vo výške 8 000 €,
 –  vratka – istina – JAVYS, a. s., Bratislava 

vo výške 46 793 € z bežných výdavkov,
 –  predčasnú splátku dlhodobého úveru vo 

výške 28 944 €.

 Obecné zastupiteľstvo zasadalo dňa 
28.10.2019

Zobralo na vedomie:
 Rozpočtové opatrenie č. 12/2019 a 13/2019.

Schválilo:
  Návrh starostu obce na úhradu mimoriadnej 

splátky úrokov z omeškania, ktoré má obec 
povinnosť uhradiť v zmysle článku II. Doho-
dy o splatení dlhu medzi veriteľom JAVYS, 
a. s., Bratislava a dlžníkom Obcou Ostrov, 
a to vo výške 20 000 € do konca roka 2019. 
Zároveň by obec v jeho zastúpení požiada-
la veriteľa spoločnosť JAVYS, a. s., Bratisla-
va o odpustenie časti úrokov z omeškania, 
ktorých výška predstavuje k 13.9.2019 su-
mu 193 807,61 eur.

  Umiestnenie prevádzky stávkovej kance-
lárie Victory TIP, s. r. o., Trnava na adrese 
Ostrov 402.

  Zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením 
č. 13/2019 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 
2 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení ne-
skorších predpisov.

  Čerpanie rezervného fondu obce Ostrov na 
nasledovné akcie: 

 –  oplotenie cintorína v Ostrove vo výške 
669 €,

 –  nákup multifunkčného traktora vo výške 
50 000 €,

 –  spolufinancovanie projektu na strojové 
vybavenie vo výške 2 625 €,

 –  projektovú dokumentáciu na rekonštruk-
ciu chodníkov vo výške 5 000 €,

 – rekonštrukciu chodníkov vo výške 40 469 €,
 –  spolufinancovanie projektu združenia 

BOVO vo výške 8 000 €,
 –  vratka – istina – JAVYS a.s. Bratislava vo 

výške 46 793 € z bežných výdavkov,
 –  predčasnú splátku dlhodobého úveru vo 

výške 28 944 €.
  Podanie žiadosti o nenávratný finančný pros-

triedok (formou Združenia obcí Bašovce, 
Ostrov, Veľké Orvište) na Environmentálny 
fond SR, za účelom zakúpenia stroja drvič 
– kompostovací ťahaný voz ZAGO GRE-
EN 11, predpokladaná hodnota 150 000 eur 
s DPH. Náklady na spolufinancovanie pro-
jektu vo výške 5 percent budú prerozdele-
né medzi členské obce podľa počtu obyva-
teľov k 31.12.2018 (Bašovce – 335, Ostrov 
1208, Veľké Orvište – 1063). Náklady na 
vypracovanie žiadosti a management vo 
výške 900 eur budú prerozdelené rovna-
kým vzorcom, a to podľa počtu obyvateľov 
k 31.12.2018.

 LENKA ANTOLÍKOVÁ
 referentka OcÚ Ostrov

Závery z rokovaní obecného zastupiteľstva
od 26.8.2019 do 28.10.2019 (výpis)
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V tomto roku sa v našej obci dožili výz-
namného jubilea – 90 rokov – siedmi jubi-
lanti: František Bielik, Alojz Masár, Anna Ju-
ranková, Pavlína Reptová, Štefan Sotoňák, 
Zuzana Tomulcová, Františka Pristachová.

Dve jubilantky, Zuzana Tomulcová a Františka 
Pristachová, nás opustili a predišli do večnosti. 

Pane, daj im ľahký odpočinok!

Našim jubilantom želáme, 
nech ich život po šťastných cestách unáša 
a každý deň nech im radosť prináša. 
Vďaka Bohu za tie krásne roky, 
nech i naďalej vedie Vaše kroky. 
Blahoželáme!

 MÁRIA HRNČÁROVÁ 
 Foto: archív obce

Naši deväťdesiatnici
oslávili jubileum

  František Bielik

  Františka Pristachová   Zuzana Tomulcová

  Anna Juranková

  Pavlína Reptová

  Alojz Masár

  Štefan Sotoňák

Lukáš Streženec

MODLITBA (Prianie)
Požičaj mi na chvíľu, kúsok z tvojho pohľadu

Pozerať sa očami lásky, čo všetko chápu
Požičaj mi tvoju lásku, 

snáď zúročím život krátky
Zložiť z tváre masku, 

budem kráčať bez pretvárky
 

Vyzbroj ma všetkým čo potrebujem
Účinnou zbraňou k prežitiu

Kým som tu, na tú chvíľu krátku
Len dokiaľ nezomriem
Som tu len na skúšku

 
Pokoru chcem požičať, zlomiť svoju pýchu

Naučiť sa milovať tých, 
čo do chrbta hodia dýku

Daj mi silu odpúšťať tým, ktorí nechápu,
Úder po pás nevracať zraneným, čo tápu

 
Vyzbroj ma odvahou, plávať proti prúdu
Bojovať so záplavou, čo tlačí ma k múru

Brániť ľudskú podstatu, čo potápa sa ku dnu
Nepodľahnúť vábeniu Zeme, 

čo láka ma usnúť

PROROK
Videl som ťa kráčať

Údoliami hladu a smrti
Z upätí hôr kázať

A tíšiť kruté bolesti
Videl som ťa chlieb lámať

Sýtiť zeme ratolesti

Si jediná láska
Čo mi dáva túžbu žiť

Pre teba zrovnám údolia
Dávaš mi zo srdca piť

S tebou pokorím pohoria
Len s tebou pýchu poraziť

Zviedla si boj ťažký
Stala si sa korunou

Na vrchu kopca Golgoty
Vypínaš sa nad krajinou

Nad všetky pyšné pahorky
Nad hrdosťou sklonenou

Pokorila si pýchu človeka
Zhodila kopce do údolí

Padla povýšenosť odveká
A vyrovnala si chodníky

Poetické okienko
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Dňa 25.6.1992 bola podpísaná Zmluva 
o dielo č. 21/92 medzi zhotoviteľom Obec-
ný úrad Ostrov – Prevádzkareň, v zastúpení 
starostom Jozefom Kabátom a objednáva-
teľom SEP – Atómové elektrárne Bohunice, 
odštepný závod Jaslovské Bohunice. Zmluv-
né strany zmluvu nazvali „Zmluva o dielo č. 
21/92 pre zabezpečenie stavebnej časti akcie 
spracovanie RAO v EBO“.

Nečinnosť súdov 
Podľa tejto zmluvy sa zhotoviteľ zaviazal zhoto-

viť dielo v rozsahu vykonávacieho projektu a ob-
jednávateľ sa zaviazal za riadne vykonané die-
lo zaplatiť sumu 1,800 000,- Sk. Obsah zmluvy 
zmluvné strany dopĺňali a upresňovali, až došlo 
k tomu, že plnenie vo výške 1,800 000,- Sk uhra-
dil objednávateľ dňa 13.8.1997, čiže na účet Pre-
vádzkárne sumou 1,800 000,- Sk, a to na základe 
zálohovej faktúry č. 8/97. Medzitým boli vykoná-
vané dodávateľské stavebné práce, s ich priebe-
hom objednávateľ nebol spokojný, najmä z hľa-
diska ich časovej realizácie. Tým vznikali medzi 
zmluvnými stranami rozsiahle rozpory, ktoré sa 
Slovenské elektrárne rozhodli riešiť súdnou ces-
tou a dňa 5.4.2000 podali voči Obci Ostrov a voči 
Prevádzkareň Ostrov, s. r. o., žalobu na Okresný 
súd Piešťany. O tri roky neskôr, a to 25.3.2003 vy-
dal Okresný súd Piešťany rozsudok, ktorým ža-
lobu Slovenských elektrárni v celom rozsahu za-
mietol ako nedôvodnú. Proti tomuto rozsudku 
však Slovenské elektrárne podali odvolanie na 
Krajský súd Trnava. Krajský súd Trnava dňa 
13.1.2006 prvostupňový rozsudok Okresného sú-
du Piešťany zrušil a vec mu vrátil na ďalšie kona-
nie. V tomto období však dochádza k tzv. reforme 
súdnictva, na základe ktorej príslušný súdny spis 
bol v dôsledku zrušenia Okresného súdu Piešťa-
ny presunutý na Okresný súd Trnava, kde však 
ležal 8 rokov, a za toto obdobie súd vo veci ne-
vykonal ani jediný úkon. Z uvedeného vyplýva, 
že súd svojou nečinnosťou zásadným spôsobom 
porušoval práva účastníkov súdneho konania. 
Po 8 rokoch nečinnosti bol súdny spis vrátený 
z Okresného súdu Trnava späť na Okresný súd 
Piešťany, ktorý po niekoľkých pojednávaniach vy-
dal ďalší rozsudok, ktorým súd návrh (teraz už 
Jadrovej a vyraďovacej spoločnosti, a. s., Brati-
slava) v celom rozsahu zamietol, a to rozsudkom 
zo dňa 9.10.2014. Z toho teda vyplýva, že Obec 
Ostrov bola opätovne úspešná. Proti tomuto roz-
sudku však JAVYS, a. s., podal odvolanie na Kraj-
ský súd Trnava, ktorý svojím uznesením zo dňa 
30.9.2015 prvostupňový rozsudok Okresného sú-
du Piešťany zrušil a vec mu vrátil na ďalšie ko-
nanie. Potom nasledovali ďalšie a ďalšie pojed-
návania. Ďalší rozsudok následne vydal Okresný 
súd Piešťany, a to dňa 23.11.2017, keď súd ža-
lobu opätovne v celom rozsahu zamietol, takže 
v spore sme boli na 1. stupni opätovne úspešní. 
JAVYS, a. s., proti tomuto rozsudku podala opä-
tovne odvolanie a spis bol k ďalšiemu konaniu po-
sunutý na Krajský súd Trnava.

Obci hrozila exekúcia
A tu dochádza k zásadnému zlomu, keď Kraj-

ský súd Trnava bez akéhokoľvek nariadenia 
pojednávania dňa 28.5.2019 napadnutý rozsu-

dok Okresného súdu Piešťany zmenil tak, že 
Obci Ostrov uložil povinnosť zaplatiť JAVYS, 
a. s., sumu 46 793,17 eur s 18-% ročným úrokom 
z omeškania od 1.12.2000 do zaplatenia a 18-% 
ročný úrok z omeškania zo sumy 59 749,05 eur 
od 13.8.1997 do 30.11.2000. Rozsudok Krajské-
ho súdu Trnava sa následne stal právoplatným 
a vykonateľným. Na tomto základe hrozila Obci 
Ostrov exekúcia. V dôsledku uvedených skutoč-
ností preto Obec Ostrov podala dňa 27.8.2019 
„dovolanie žalovaného“, kde ako žalobca je 
označený JAVYS, a. s., a žalovaný – dovolateľ 
je Obec Ostrov. Tu na sedem strán dovolacieho 
textu žiadame, aby Najvyšší súd Slovenskej re-
publiky ako súd dovolací, rozsudok Krajského sú-
du v Trnave sp. zn. 21 Cob/25/2018-618 zo dňa 
28.5.2019 ako súdu druhého stupňa, v zmysle § 
449 civilného sporového poriadku zrušil a zmenil 
napadnuté rozhodnutie (§ 449 ods. 3 C. s. p.), 
alebo vrátil vec Krajskému súdu v Trnave na ďal-
šie konanie (§ 450 C. s. p.).

Spor už trvá vyše 19 rokov
Z uvedených skutočností vyplýva, že pred-

metný súdny spor už trvá vyše 19 rokov a keď-
že naša strana podala mimoriadny opravný pro-

striedok – dovolanie, o ktorom bude rozhodovať 
s konečnou platnosťou Najvyšší súd SR, nebude 
vo veci rozhodnuté ani po uplynutí 20 rokov od 
podania žaloby. Dňa 2.12.2019 sme zisťovali na 
Okresnom súde Piešťany, či predmetný spis bol 
už z Piešťan posunutý na ďalšie konanie do Bra-
tislavy na Najvyšší súd. Prekvapujúcim výsled-
kom je, že k tomuto dátumu Okresný súd Piešťa-
ny vec na ďalšie konanie ešte nepostúpil, čím sa 
vec opätovne časovo nesmierne predlžuje. 

A teraz sa pokúsim vo veľmi zjednodušenej 
podobe poukázať na niektoré aspekty prebie-
hajúceho súdneho sporu, nakoľko stanoviská 
protistrán sa za takmer 20 rokov konania prie-
bežne menili, dopĺňali, upravovali, pričom naja-
vo vychádzali rôznorodé a predtým nepoznané 
skutkové stavy.

Veľmi dlhým a zložitým procesom v rámci 
súdnych pojednávaní prebiehal spor o tom, že 
ktorá strana vlastne by mala byť účastníkom 
súdneho sporu. Do úvahy totiž prichádzali – 

Obecný úrad Ostrov – Prevádzkareň, Prevádz-
kareň Ostrov, s. r. o, Obec Ostrov. 

Podpísal starosta 
bez oprávnenia?

Veľmi dlho súdy riešili aj otázku štatutár-
nych zástupcov troch vyššie opísaných sub-
jektov. Súdy nakoniec určili, že zmluvu o die-
lo č. 21/92 zo dňa 25.6.1992 treba považovať 
za platnú, nakoľko záväzkový vzťah podpísal 
starosta obce Jozef Kabát, pri ktorého podpi-
se je pečiatka a IČO obce. Súdy sa však ne-
vysporiadali s našou zásadnou námietkou, že 
starosta obce nemôže bez prejavu vôle Obce 
Ostrov urobiť majetkovoprávny úkon. Aj údajné 
uznanie nášho záväzku voči JAVYS, a. s. zo 
strany vedúceho prevádzkarní Jaroslava Mi-
chalca sa ukázalo úplne irelevantné, nakoľko 
Michalec nikdy nebol štatutárom obce, nikdy 
nebol splnomocnený zastupiteľstvom k majet-
kovoprávnym úkonom, o ktorých môže rozho-
dovať výlučne starosta obce po prejednaní veci 
v zastupiteľstve obce. 

Podľa nášho právneho názoru sa súdy ne-
vysporiadali so zásadnou otázkou, či mohol 
starosta podpísať daný záväzkový vzťah. Sta-

rosta obce a iné osoby nemôžu urobiť bez 
prejavu vôle obce majetkovoprávny úkon, ku 
ktorému sa vyžaduje predchádzajúce rozhod-
nutie obecného zastupiteľstva a zaviazať ním 
obec, pretože mu k tomu zákon o majetku ob-
cí s príslušnými predpismi nedáva oprávne-
nie, takže jeho právny úkon by ani nevyvolal 
právne účinky. Aj s prihliadnutím na ustále-
nú judikatúru je akýkoľvek prejav vôle, aj tzv. 
uznanie záväzku zo strany starostu alebo Ja-
roslava Michalca, právne irelevantné, nakoľ-
ko tieto osoby nemali žiadne oprávnenie jed-
nostranne zaväzovať obec. Michalec nikdy 
nebol štatutárom obce, bol prevádzkar – resp. 
vedúci prevádzkarne, nebol ani členom obec-
ného zastupiteľstva.

Nesúlad morálky a práva
Súdy sa nevysporiadali ani s nami namieta-

nou Radbruchovou formulou, keď je nevyhnut-

Takto sme sa súdili a súdime
Čakanie na rozhodnutie Najvyššieho súdu SR
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né posudzovať otázku príslušenstva pohľadáv-
ky aj z hľadiska etického, a to v tej podobe, že 
ak rozpor medzi zákonom a spravodlivosťou 
dosiahne neznesiteľnú mieru, musí zákon ako 
„nenáležité právo“ spravodlivosti ustúpiť. Na-
mi opisovaný prípad je priam ukážkovým, keď 
príslušenstvo pohľadávky amorálne niekoľko-
násobne prevyšuje istinu. Aj preto posledný 
rozsudok Krajského súdu Trnava nemožno po-
kladať za zákonný, správny a morálny, nakoľko 
lehoty jednotlivých konaní dosahujú od podania 
žaloby dňa 5.4.2000 do dnešných dní takmer 
20 rokov. Súd v rozsudku zo dňa 28.5.2019 pri-
znal JAVYS-u 18-% ročný úrok z omeškania, 
čo dnes predstavuje v absolútnom vyjadrení 
sumu cca na úrokoch 200 000,- eur. Súd sa 
tuná ani nevysporiadal s naším preukázaným 
tvrdením o nečinnosti štátu za obdobie 8 rokov 
od r. 2006 do apríla 2014, keď spis ležal 8 ro-
kov na Okresnom súde Trnava. Súd za toto ob-
dobie vo veci nevykonal ani jediný úkon a nás 
za toto obdobie zaväzuje k zaplateniu úrokov 
z omeškania, čo pokladáme za zásadný práv-
ny nesúlad morálky a práva. 

V súdnom spise sú založené dve citácie ak-
tuálnych judikátov. Prvé merito „starosta ob-
ce nemôže urobiť bez prejavu vôle obce ma-
jetkovoprávny úkon“ sa nachádza v Náleze 
Ústavného súdu SR č. III.ÚS 389/08-22 zo dňa 
1.4.2009 a v rozsudku Najvyššieho súdu SR 
č. k. 2 Cdo 284/2006 zo dňa 29.1.2008. Druhé 
merito „Nakladanie s majetkovými právami 
podlieha schváleniu obecným zastupiteľstvom“ 

sa nachádza najmä v rozsudku Najvyššieho 
súdu SR č. k. 8 Sžo 71/2008 zo dňa 16.6.2008. 

A čo premlčacia doba?
Krajský súd Trnava v rozsudku zo dňa 

28.5.2019 uvádza, že Okresný súd Piešťany 
aplikoval právnu úpravu uvedenú v Občianskom 
zákonníku, hoci mal vraj vychádzať z právnej 
úpravy inštitútu premlčania uvedenej v Obchod-
nom zákonníku na premlčanie práva na vyjadre-
nie bezdôvodného obohatenia. Ďalej súd dôvo-
dí, že povaha základného vzťahu má charakter 
obchodnoprávny, a preto sa vraj právo uplatne-
né žalobcom premlčuje v štvorročnej premlča-
cej dobe a súd konštatuje, že tento právny ná-
zor súdna prax jednoznačne akceptuje. S týmto 
záverom nemožno súhlasiť, nakoľko súčasná 
právna úprava skryto preferujúca aplikáciu Ob-
chodného zákonníka je neudržateľná a nezod-
povedá platnej právnej úprave.

Inštitút bezdôvodného obohatenia je uprave-
ný v Občianskom zákonníku, a to v § 451 až § 
459, pričom výslovne je upravené aj premlčanie 
nároku na vydanie bezdôvodného obohatenia, 
a to v § 107 Obč. zák.

Krajský súd Trnava opomenul, že Obchodný 
zákonník stanovuje odchylne bez možnosti po-
užitia iného právneho predpisu nie dĺžku preml-
čacej doby, ale len deň, od kedy má preml-
čacia doba plynúť. Ako totiž vyplýva z vyššie 
uvedeného, je podľa Obchodného zákonníka 
možné a potrebné riešiť len otázku, od ktoré-

ho dňa plynie premlčacia doba. Lepšie pove-
dané, v zmysle § 391 Obch. zák., tento právny 
predpis nepripúšťa pre stanovenie dňa, od kto-
rého plynie premlčacia doba, aplikáciu iného 
právneho predpisu. To však už neplatí pre ur-
čenie dĺžky premlčacej doby, nakoľko v zmys-
le § 397 Obchodného zákonníka v súlade 
s § 1 ods. 2 Obchodného zákonníka je podľa 
môjho názoru prípustný odkaz aj na iný právny 
predpis, ktorým je v tomto prípade Občiansky 
zákonník, ako právny predpis obsahujúci pria-
mo ustanovenia o bezdôvodnom obohatení. 

Tento právny názor je podľa môjho názo-
ru o to dôvodnejší, že Obchodný zákonník 
v § 397 výslovne uvádza pojem jednotlivé 
právo, zatiaľ čo napríklad všeobecná preml-
čacia doba stanovená v § 101 Obč. zákonní-
ka výslovne terminologicky „jednotlivé právo“ 
do popredia nestavia. Pokiaľ by teda zákono-
darca mal jednoznačný záujem vylúčiť apliká-
ciu iného právneho predpisu pri posudzovaní 
dĺžky premlčacej doby v obchodnoprávnych 
vzťahoch, mohol použiť v Obchodnom zákon-
níku obdobný spôsob vyjadrenia všeobecnej 
premlčacej doby, ako v Občianskom zákon-
níku, alebo použiť rovnaký spôsob vyluču-
júci aplikáciu iného právneho predpisu ako 
v § 391 Obchodného zákonníka. 

Rozhodne Najvyšší súd SR
Keďže naša strana ako dovolateľ má za to, že 

je dôvodný predpoklad, že rozsudok Krajského 
súdu v Trnave bude dovolacím súdom zrušený, 
dovolateľ súčasne súd požiadal, aby dovolací 
súd odložil vykonateľnosť rozsudku Krajského 
súdu v Trnave, a to až do rozhodnutia o tomto 
dovolaní. Ťažko teda predpokladať časovú le-
hotu, kedy Najvyšší súd SR rozhodne nielen 
o odložení vykonateľnosti, ale aj kedy rozhodne 
vo veci samej. Súdna prax je v tomto smere veľ-
mi rozdielna a určiť predpokladané lehoty je ne-
smierne ťažko. Z uvedeného ďalej teda vyplýva, 
že Obec Ostrov vykonala v tomto súdnom spore 
veľké množstvo úkonov na preukázanie svojich 
tvrdení. Obec v spore vystupovala suverénne 
a aktívne. Konečné slovo však v danom spore 
bude mať Najvyšší súd SR.

 JUDr. JOZEF BOLJEŠIK, PhD.
 advokát
 Ilustrácia: Zdroj internet

Adventná ozdoba 
našej obce

Chcem veľmi pekne poďakovať všetkým, 
ktorí sa aj tento rok postarali o vyzdobenie 
nášho spoločného adventného venca na Ná-
mestí sv. Imricha. Je to skrášlenie našej obce, 
sviatočné potešenie pre nás všetkých. Dokon-
ca nám ho aj náš dôstojný pán dekan požehnal 
a verím, že každé jedno svetlo z tohto venca 
zasvieti v nás a aj tam niekde ďaleko, vysoko – 
pre tých z Ostrova, ktorí už nie sú medzi nami.

Zo srdca ďakujem!
 JOZEF TKÁCZ, starosta
 Foto: autor 

  Posvätenie adventného venca 

  Výzdoba adventného venca
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V našich spomienkach a srdciach bude navždy

Na konci prvého mesiaca školského roka 
dotĺklo srdce pani učiteľky základnej školy, 
riaditeľky Základnej školy v Ostrove (1961 
– 1991) Márie Matulčíkovej. Stíchlo srdce 
človeka, ktorý deťom dával do života to naj-
dôležitejšie – ľudské prijatie, pokojný čas na 
rast a zrenie, radosť z úspechov, pocity za-
dosťučinenia z prekonaných prekážok a krás-
ne chvíle spoločných zážitkov. Dávala im 
do života prevzácny dar, základy pre budúci 
úspech a prácu – základy čítania, písania, po-
čítania, prírodovedného aj spoločensko-ved-
ného poznania. Bolestnú stratu môžu zaplniť 
spomienky. A teraz už iba spomienky žiakov, 
rodičov, prípadne rodinných známych.

Celý školský život, ktorý prebiehal pod sta-
rostlivými rukami pani riaditeľky, bol naplnený 
láskou a porozumením pre detskú dušičku. Či 
už išlo o dieťa, ktoré na slávnosti na začiatku 
školského roka nezvládlo strach z odlúčenia od 
milovanej mamičky, alebo slabosť, či ochorenie 
dieťaťa. Boli tu ruky, ktoré nosili, hladili a pomá-
hali. Niet sa čo čudovať, že na hodinách v škole, 
ale aj pri nácvikoch detských kultúrnych vystú-
pení, vládla pozitívna nálada.

Ak sa napríklad objavil prvý sneh, deti preru-
šili prácu a tíško, sústredene pozorovali, ako pa-
dajú prvé biele vločky z neba na zem. Ak sa dlh-
šie obdobie učili ťažké učivo a podarilo sa to, že 
všetky deti porozumeli látke – nastúpila hra, kto-
rá deti dostala do varu a nadšenia. Pani učiteľ-
ka deťom ponúkla chybné riešenia a lákala ich 
na to, aby s chybami súhlasili. Za celotriednym, 
s typicky ostrovským prízvukom – „niééééé!!!“ 
nasledovali argumenty a prvé prejavy kritického 
myslenia. Deti prežívali malú – veľkú divadelnú 
hru, a pritom sa učili.

Pre dieťa, ktoré je žiakom, má veľkú hodnotu 
známka. Aj tu bola práca pani riaditeľky Matulčí-
kovej vedená láskou a spravodlivosťou. Všetky 
nerozhodné známky na polroka boli s dieťaťom 
prebrané, argumenty a okolnosti zdôvodnené, 
vysvetlené a vypočuté. A dieťa s uspokojením 
prebralo alebo výzvu pre zvýšenie usilovnosti, 
alebo dostalo „preddavok“, ktorý bol vždy do po-
sledného a najmenšieho bodu vrátený. Aj tu bo-
lo najdôležitejšie to, kde sa dieťa nachádza, čo 
prežíva a čo potrebuje. Pedagogický vzťah pani 
Matulčíkovej k deťom bol nielen láskavý, ale aj 
spravodlivý a náročný. Preto žiaci chodili refe-
rovať o úspechoch ďalšieho štúdia v základnej 
škole vo Vrbovom ešte dlho potom, ako opusti-
li brány ostrovskej základnej školy. Asi aj preto 
neprestali písomné kontakty s už penzionova-
nou pani učiteľkou. 

Viac ako tridsať rokov pedagogickej práce 
v Ostrove zanechalo hlbokú stopu v srdci pani 
Márie Matulčíkovej. S láskou spomínala na svo-
ju kolegyňu Betku Valkovú, ktorá ju v Ostrove, 
ešte ako mladučkú ženu s dvoma malými deťmi, 
prijímala do učiteľského kolektívu. Často spomí-
nala na rodiny detí, svojich žiakov a sledovala 
životné cesty „svojich“ detí, ale aj ich súroden-
cov. Do poslednej chvíle si pamätala mená svo-
jich žiakov a vybavila si ich aj s odstupom rokov 
a poznačených vekom.

Veľkú časť svojho srdca venovala pani Ma-
tulčíková aj najmenším deťom, ktoré v Ostrove 
vítala do života. Veľmi rada s deťmi pripravova-
la programy aj pre najstarších občanov Ostro-
va, ktorí sa dožili svadby s prívlastkom drahé-
ho kovu, alebo kameňa. V Ostrove našla veľmi 
veľa blízkych ľudí, s ktorými bola radosť sa po-
rozprávať. Menovať ich nemožno, pravdepo-

dobne by to bol zoznam vtedajších 
obyvateľov Ostrova. Z tých, s kto-
rými spolupracovala, to boli hlavne 
panie Žažová, Svetlíková, Mišíková, 
Antolíková a Gonová. 

Počas celého svojho života sa Má-
ria Matulčíková venovala pedagogic-
kej práci, najskôr spolu s manželom 
a krátky čas sama, ako riaditeľka 
školy. S láskou, pozornosťou a reš-
pektom vychovávala deti v základnej 
škole, najskôr v Kalinčiakove, v Mýt-
nych Ludanoch a najdlhšie v Ostro-
ve pri Piešťanoch. Všetky deti, ktoré 
učila, sa stali jej deťmi, narodenými zo 
srdca. Pani učiteľka, neskôr pani riadi-
teľka mala veľké porozumenie pre du-
šu dieťaťa, deti sa jej za to odmieňali 
veľkou dôverou a náklonnosťou. Do 
súčasných dní svojej pani riaditeľke 
písali. Ešte na jar tohto roku, jej žiaci 
zorganizovali spoločné stretnutie, kde 
ďakovali za všetko, čo im dala do ži-
vota. Nastúpili do radu – tentoraz však 
s mobilnými telefónmi v ruke, aby jej 
predstavili svoje, už dosť veľké deti.

Mária Matulčíková 
prejavovala lásku a po-
rozumenie ľuďom, ktorí 
boli v jej okolí. Preto ju 
mali radi susedia v by-
tovom dome v Piešťa-
noch, záhradkári v osa-
de Rozkvet v Ratnov-
ciach, aj obyvatelia ko-
panice s poetickým ná-
zvom Nebojsa. Vedela 
ľudí pozorne počúvať, 
pochopiť ich a povzbu-
diť v ťažkých chví-
ľach. Dokázala zaují-
mavo rozprávať a ve-
dela tiež spájať ľudí 
a zmierňovať konflikty 
medzi nimi. Dokázala 
ťažko fyzicky pracovať, 
ale aj tešiť sa s ľuďmi 
z ich úspechov. Celým 
svojím životom preu-
kázala, že je dámou 
nielen s láskavým srd-
com, ale aj s noblesou. 
Česť jej pamiatke!

S úctou a srdečným 
pozdravom všetkým 

Ostrovčanom 

MÁRIA 
MATULČÍKOVÁ, dcéra
 Foto: rodinný archív

Jej srdce patrilo deťom

Ak niekto povie meno Mária Matulčíková, mnohým sa vybaví trpezlivá 
pani učiteľka, riaditeľka... Vďaka nej si pamätáme na mnoho pekného zo 
školského obdobia. Ako držala naše malé ruky, učila nás písať, pomá-
hala slabikovať prvé slová v čítaní. Ako, keď sme zabudli desiatu, vždy 
sa podelila aspoň kúskom. Ona bola tá, ktorá nás v školských začiatok 
nasmerovala tým správnym, školským smerom.

  Od svojich pedagogických začiatkov bola naplnená 
láskou a porozumením pre detskú dušičku

  Často spomínala na svojich žiakov a sledovala životné cesty „svojich“ detí
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  Budova už schátraného mlyna bez mlynského kolesa

  Pôvodná stavba budovy MŠ – súčasná budova základnej a materskej školy

  Stará budova materskej školy vo dvore základnej školy, ktorá bola zbúraná

  Žiacke hygienické zariadenia – latríny, ktoré patrili k starej budove ZŠ  Most cez Spúšť

  Stará budova ZŠ s prístavbou malej chodby, v pozadí učiteľský byt  Kultúrny dom s prístavbou

Máte doma
staré fotografie?
Zadívajte sa. Budovy našej obce, ktoré si možno mnohí pamätáte. 

Čo vám hovoria tieto fotografie? Ak ste majiteľmi starých fotografií 
našej obce a života v nej a chceli by ste ich zapožičať, alebo veno-
vať, prosím, prineste ich na Obecný úrad v Ostrove. Zapožičané vám 
budú vrátené. JOZEF TKÁCZ



OSTROVSKÝ SPRAVODAJCA 2/201910

Manželstvo bez detí je 
ako de  bez slnie ka.

NARODILI SA 

Mlados  nie je obdobie života, 
ale stav duše.

NAŠI JUBILANTI 

Š astný je, kto zomrie prv, 
než sám za ne vola  smr , aby ho 

vzala...

S ÚCTOU SPOMÍNAME

Je to už „zopár“ dní, me-
siacov, čo sa základná škola 
v našej obci opäť zaplnila deť-
mi a jej priestory ožili detským 
smiechom, výskaním a vravou. 
Triedy naplnilo 31 detí. Snáď 
najviac viditeľné pokroky urobi-
lo desať veselých a šikovných 
prváčikov. Škola je tento škol-
ský rok pod vedením novozvo-
lenej pani riaditeľky Mgr. Hele-
ny Svetlíkovej, ktorá je zároveň 
triednou učiteľkou druhákom 
a štvrtákom a vedie záujmový 
krúžok Finančná gramotnosť.

Prváčikom a tretiakom je tried-
na učiteľka PaedDr. Slávka Antolí-
ková, ktorá je aj vychovávateľkou 
a vedúcou záujmového krúžku 
Anglický jazyk. Hlavnou vycho-
vávateľkou v školskom klube je 
Zuzana Bartková, ktorá zároveň 
učí aj výchovné predmety a vedie 
záujmový krúžok Tvorivé dielne.

Od septembra prešlo naozaj veľa času. Naši 
žiaci získali množstvo nových poznatkov a ra-
dosť nám urobí každý ich úspech, napredova-
nie. Šikovnosť v tvorení sme si vyskúšali hneď 
v septembri účasťou na jesennej výstave v Kra-
kovanoch, ktorú organizuje Mikroregión nad Ho-
leškou a na ktorej sme radi spolupracovali aj 
s našou materskou školou. Deti, rodičia a pani 
učiteľky vyrábali dekorácie z jesenných prírod-
ných materiálov na tému Veselo na tekvicovom 
dvore. Ako sa im to podarilo, ste určite mno-
hí posúdili návštevou samotnej výstavy. Ešte 
v tomto mesiaci žiaci 3. a 4. ročníka boli na ex-
kurzii v Jadrovej elektrárni Jaslovské Bohunice. 
Odtiaľ si priniesli veľa pekných dojmov nielen zo 
samotného komplexu, ale najmä zo zážitkového 
interaktívneho učenia.

Jesenný vietor nám privial aj radosť. V ok-
tóbri sme využili jeden z teplejších dní a urobili 
si šarkaniádu. Zábavnú, zaujímavú, plnú rados-
ti z pekného počasia, lietajúcich šarkanov. Je-
seň priniesla aj „O-VO“. O-VO je športovo-vedo-

mostná súťaž uskutočnená 
medzi školami Ostrov a Veľ-
ké Orvište. Naši žiaci zvíťa-
zili vo vedomostnej súťaži, 
naopak, prvenstvo v športe 
patrilo Orvišťu. Na jar bude 
táto súťaž pokračovať vý-
tvarnou časťou. V októbri 
venovanom aj Mesiacu úcty 
k starším si starých rodičov 
ale aj ostatných dôchodcov 
deti uctili kultúrnym progra-
mom a prihovorili sa im cez 
verše, vytvorili pozdravy.

V novembri sme sa so 
žiakmi zapojili do medzi-
národnej informatickej on-
line súťaže iBobor, v kto-
rej naši žiaci Alex Ďurech, 
Kristína Labudová a Žofia 
Olšavská získali 100-per-
centnú úspešnosť, za čo im 

patrí opätovná gratulácia. Nemožno nespome-
núť aj fakt, že z 15 zúčastnených žiakov bolo 
12 úspešných riešiteľov, čo nás veľmi poteši-
lo. Výchovný koncert Ja som malý remeselník 
predviedol v školských priestoroch Peter Hlboc-
ký. Okrem pútavého rozprávania o tom, ako žili 
naši predkovia, predviedol aj hru na rôzne hu-
dobné nástroje používané za čias našich sta-
rých rodičov. Deti si tak naživo vypočuli tradičné 
hudobné nástroje. SLÁVKA ANTOLÍKOVÁ

 Foto: archív školy

Viditeľné pokroky robia prváčikovia
Školský rok smeruje k svojej polovici

  Na jesennej výstave v Krakovanoch

  Výchovný koncert v škole s Petrom Hlbockým

  Sladké popoludnie v školskom klube
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Verte, či neverte, aj v škole sme s deťmi 
piekli medovníky, robili nepečené maškrtky 
a pripravovali darčeky. To všetko preto, lebo 
práve na sviatok svätého Mikuláša prišli 
do školy rodičia našich žiakov na vianočnú 
besiedku. Deti pod vedením pani učiteliek 
pripravili vianočné pásmo básní a kolied. 
Zhotovili darčeky pre svojich rodičov, ktoré 
(akože) nechal v predstihu Ježiško pod škol-
ským vianočným stromčekom. 

Atmosféra bola príjemne vianočná – podfar-
bená jemnou hudbou, prevoňaná vôňou me-
dovníkov a punču. A čo je najviac – „prevo-
ňaná“ usmiatymi deťmi, ich rodičmi, pohodou 
a priateľskými rozhovormi. Samotný Mikuláš 
však prišiel za deťmi dopoludnia. Priniesol 
sladké prekvapenia ukryté v balíčkoch a deti 
mu ako poďakovanie zaspievali a zarecitova-
li. Čertica, ktorá rozdávala úsmevy a vtip, si 
chcela aj niektoré deti vziať „so sebou“, ale 
sľub, že budú poslúchať, ich zachránil.

Približne od polovice novembra sa v škol-
skom klube venujeme výrobe vianočných de-
korácií, určených na predaj na vianočných 
trhoch. Na toto podujatie spojené s obecnou 
zabíjačkou sme prispeli aj kultúrnym progra-
mom – koledami, vinšmi. Mnohí zo žiakov 
predviedli svoj talent aj v peknom tanečnom 
vystúpení. Trénovali ho pod vedením Domini-
ky Korenačkovej, ktorá je novou pani učiteľ-
kou tanečného odboru na Cirkevnej ZUŠ sv. 
Gorazda. Tento odbor môžu deti navštevovať 
v elokovaných priestoroch našej školy.

Tretiaci a štvrtáci v predvianočnom obdo-
bí navštívili Mestskú knižnicu v Piešťanoch 
a podujatie Adventné čítanie, kde im zo svojich 

obľúbených detských knižiek čítali významné 
osobnosti – veľvyslanec Českej republiky na 
Slovensku Tomáš Tuhý, primátor mesta Pieš-
ťany Peter Jančovič, spisovateľka Zuzana 
Csontosová a herečka Patrícia Pivolusková.

Koľko lásky sa vojde do krabice od topá-
nok bol celoslovenský projekt, zameraný na 
obdarovanie ľudí v domovoch dôchodcov. 
Naši žiaci so svojimi rodičmi podporili túto 
milú myšlienku a prostredníctvom našej ško-
ly obdarovali starých ľudí v Domove dôchod-
cov Klas vo Vrbovom. Nezabudli sme ani na 
osamelých ľudí v Ostrove a popriali sme im 
príjemné sviatky aj s odovzdaním vyrobe-
ných pozdravov.

Nielen našim „školským deťom“, tiež ich ro-
dinám a všetkým ľuďom našej obce prajeme 
vianočné sviatky požehnané láskou, radosťou 
a milým slovom. Nech Vianoce netrvajú len je-
den deň, ale nech ich odkaz, narodenie Lásky, 
si nesieme aj do ďalších dní. 

 SLÁVKA ANTOLÍKOVÁ
 Foto: archív školy

Tešíme sa na Vianoce!

  Tohtoročná návšteva Mikuláša v základnej škole

  V Mesiaci úcty k starším si školáci vystúpením uctili dôchodcov na stretnutí, ktoré pripravila obec

  V športovo-vedomostnej O-VO súťaži sme  
zvíťazili vo vedomostnej časti podujatia

  Tretiaci a štvrtáci na exkurzii v Jadrovej 
elektrárni Jaslovské Bohunice
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V septembri nastal v triedach Lienky Bod-
kulienky a Včielky Medulienky opäť intenzív-
ny „bzukot“. To preto, že ich znovu zaplnili 
naše milé deťúrence, ktorých je tento škol-
ský rok vskutku nemálo. Teší nás, že rodičia 
majú záujem o Materskú školu v Ostrove 
a s dôverou sem vodia svoje deti. Preto sa 
snažíme nastaviť a realizovať výchovno-
-vzdelávacie aktivity tak, aby sme našich 
najmenších čo najviac zaujali, a tým im 
sprostredkovali množstvo poznatkov, skú-
seností a zážitkov.

Od začiatku školského roka ubehlo ešte len 
zopár mesiacov a už sme stihli niekoľko zaujíma-
vých aktivít. Medzi ne patrila napríklad septem-
brová výstava ovocia a zeleniny v Krakovanoch, 
na ktorú sme spolu so základnou školou prispe-
li svojimi výrobkami a výtvormi. V októbri sa na 
ihrisku TJ Slovan Ostrov konala Šarkaniáda, pri 
ktorej nám obetavo pomohli aj rodičia. Aby po-
hybu nebolo málo, začali sme opäť využívať na 
zdravotné cvičenia a pohybové hry priestory T-
-Clubu Ostrov, za ktoré týmto ďakujeme. V rámci 
Mesiaca úcty k starším sme si pre našich star-
kých pripravili kultúrny program, ktorý bol takým 
naším úprimným a srdečným darčekom pre nich.

V novembri si deti prostredníctvom kreatív-
neho vzdelávania zdokonaľovali svoje zručnos-
ti pri konštruktérskych činnostiach v spolupráci 
s Legovňou z Piešťan, s ktorou nás čaká ešte 
niekoľko ďalších tvorivých aktivít. Počas novem-
bra k nám zavítalo i bábkové divadlo Slniečko 
z Piešťan s interaktívnym predstavením zame-
raným na bezpečnosť na cestách.

Posledný mesiac kalendárneho roka sa nie-
sol v znamení adventného obdobia, tradičných 
zvykov a príprav na vianočné sviatky. Prvý de-
cembrový piatok do materskej školy zavítal 
Mikuláš aj so svojimi pomocníkmi, ktorý šted-
ro obdaril nielen škôlkarov, ale aj našich veľ-
kých kamarátov – školákov. Nasledujúci týždeň 
sme začali príjemnou udalosťou – pečením 
medovníkov so starkými, ktorá už začína byť 
takou našou milou tradíciou. A keď už je reč 
o tradíciách, nemožno opomenúť ľudové zvy-
ky tohto obdobia, s ktorými sme deti oboznámi-

li a spoločne ich aj praktizovali. 13. decembra 
sa naše „Lucie“ vydali po obchôdzkach, aby zo 
všetkých kútov vymietli nešváry a všetko nežia-
duce. Na druhý deň sme už ako koledníci spe-
vom a vinšmi zvestovali blížiacu sa radostnú 
udalosť na vianočných trhoch v rámci obecnej 
zabíjačky. A tak s detskou úprimnosťou a vďač-
nosťou chceme poďakovať za vašu dôveru 
a podporu pri našej práci a popriať:

...na Vianoce pokoj v duši, 
radosť ktorú nič neruší,

v novom roku veľa sily, 
by ste v láske, v zdraví žili.

 ZUZANA BIELIKOVÁ
 Foto: Tatiana Prídavková

Materská škola Pod lipkami

Je nás vskutku nemálo

  Divadlo Slniečko tento rok priblížilo škôlkarom 
situáciu na cestách

  Deti na výstave ovocia a zeleniny 
v Krakovanoch

  V spolupráci s Legovňou z Piešťan nás čakajú ešte ďalšie tvorivé aktivity
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Jesenný školský ples

Ani nevieme ako, ale ubehol nám ďalší 
rok. Znova so začiatkom školského roka 
sme sa my rodičia našich žiakov a žiačikov 
začali tešiť na už tradičný každoročný jesen-
ný školský ples, tentokrát v nádhernej téme 
Veľký Gatsby. Aj napriek tomu, že sa nevyža-
dovalo, aby hostia prišli oblečení k téme ple-
su, tento rok si málokto odpustil šaty alebo 
doplnky v štýle 20. rokov minulého storočia. 
Tak, ako famózna výzdoba, o ktorú sa posta-
rali rodičia našich detí, aj program sa niesol 
v duchu tejto témy.

Naša veľmi úspešná a talentovaná bývalá 
žiačka ostrovskej školy Vivien Madunická pred-
viedla svoje tanečné umenie. A hneď nasle-

dovalo vystúpenie starších žiačok z Cirkevnej 
základnej umeleckej školy sv. Gorazda vo Vr-
bovom, ktoré nám zatancovali perfektný tanec 
v štýle charlestonu. Po programe sa začala zá-
bava už tradične pod taktovkou hudobnej skupi-
ny Disk, ktorá nás zabávala až do bieleho rána. 
Ich hudobný repertoár je veľmi široký, takže si 
mohol zatancovať skutočne každý hosť.

Na žiadnom plese nesmie chýbať tombola, inak 
tomu nie je ani na tom našom. Tombola je vždy 
veľkým lákadlom aj kvôli atraktívnym cenám.

U nás mohli prítomní hostia vyhrať okrem 
iných hodnotných prekvapení napríklad víken-
dový pobyt, lístky do divadla, rôzne poukazy – 
na nákup ovocných stromčekov, masáž, rôzne 
balíčky od sponzorov, ale tento rok určite veľ-
mi zaujal aj poukaz na splavovanie Hrona pre 
20 ľudí v hodnote 300 eur. Víťaz sa môže tešiť 

na veľmi krásne zážitky, ktoré ho určite s touto 
výhrou čakajú.

V mene výboru Rodičovského združenia pri 
Materskej škole a Základnej škole v Ostrove by 
som chcela všetkým, ktorí ste sa akýmkoľvek 
spôsobom podieľali na organizácií plesu, veľmi 
pekne poďakovať. Či už ľudia prispeli finančne, 
alebo vecnými darmi do tomboly, prípadne kú-
pou tombolových lístkov, všetky formy podpory si 

veľmi ceníme. O to viac, že zisk z plesu, ako aj 
z ostatných akcií, ktoré organizujeme, sa využije 
pre potreby našich detí v materskej aj základnej 
škole, na kúpu školských pomôcok, hračiek pre 
najmenšie deti, ale aj na výlety a návštevy kultúr-
nych podujatí. Neskromne, si dovolíme tvrdiť, že 
každoročne je náš ples veľmi úspešný, veríme, 
že túto našu tradíciu sa nám podarí udržiavať čo 
najdlhšie na rovnakej, alebo len na lepšej úrovni.

 Tešíme sa na vás všetkých na budúci rok.
 PETRA KAASOVÁ
 Foto: Zuzana Čmaradová

V nádhernej téme Veľký Gatsby

  Nádherné dámy prišli oblečené v štýle 20. rokov minulého storočia

  Široký repertoár skupiny Disk dal šancu zatancovať si každému z hostí plesu

  Dievčatá z Cirkevnej ZUŠ vo Vrbovom 
zatancovali perfektný charleston

  Časť hudobnej skupiny Disk
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Október – Mesiac povedomia o Downovom syndróme 

Október je Mesiacom úcty k starším, ale 
bol aj svetovo uznávaným Mesiacom pove-
domia o Downovom syndróme. Keďže dva-
ja obyvatelia našej obce Downov syndróm 
majú, rada by som vám o nich napísala nie-
čo viac a ukázala kúsok z ich sveta. Najprv 
by som si však dovolila upresniť pár faktov, 
pretože aj napriek širokému rozsahu medi-
cínskych vedomostí, v spoločnosti sa obja-
vujú mylné predstavy o tomto syndróme.

Downov syndróm 
nie je choroba

Z choroby sa človek vylieči. No keďže je to 
syndróm, znamená to, že je ním človek pozna-
čený na celý život. Existujú tri typy Downovho 
syndrómu: voľná trizómia 21 (všetky bunky v te-
le majú nadbytočný chromozóm), translokácia 
(nositeľom je jeden z rodičov) a mozaicizmus 
(nie všetky bunky v tele majú nadbytočný chro-
mozóm). Ľudia s Downovým syndrómom sú 
väčšinou ľahko až stredne mentálne postihnutí, 
to znamená, že škála IQ je od 69 do 40. Tento 
syndróm ale nedefinuje týchto ľudí, nešpecifiku-
je ich vlastnosti ani charakter. 

Neexistuje čiastočný syndróm, človek buď 
Downov syndróm má, alebo nie. Títo ľudia ma-
jú šancu žiť normálny život, pretože sú vzde-
lávateľní a radi sa učia ako ostatní. Je však 
potrebná podpora rodiny a neustály progres 
vo vnímaní týchto ľudí bez predsudkov. Ľudia 
s Downovým syndrómom môžu byť, čím chcú, 
je však dôležité s nimi správne pracovať. Žiaľ, 
Downov syndróm nesie so sebou aj zvýšené 
riziko ochorení. Oslabená imunita, zažívacie 
ťažkosti, ale aj problémy so srdiečkom. Vďa-
ka medicíne sa však dá všetko skôr, či neskôr 
vyriešiť. V porovnaní s rovesníkmi sa naučia 
o trochu neskôr sedieť, chodiť či skákať, pre-
tože majú znížený svalový tonus. A keďže aj 
medicína stále napreduje, napredujú aj takíto 
ľudia. Veková hranica dožitia sa stále zvyšuje 
a vo Veľkej Británii sa jeden pán s touto diag-
nózou dožil až krásnych 75 rokov. 

Bol a je také 
naše slniečko

Pred 30 – 40 rokmi neboli ľudia so špecific-
kým potrebami tak zapájaní do spoločnosti ako 
dnes. Márne by ste vtedy hľadali informácie, 
pretože sa o tom veľmi málo rozprávalo. Vede-
lo sa iba, že takýto syndróm existuje, ale nikto 
nevedel, aký život s takýmto dieťatkom rodičov 
čaká. Do rodiny Borovských sa pred 36 rokmi 
narodil Marek, ktorý bol niečím iný, ako ostatné 
deti. O tom, ako to vtedy bolo, nám porozpráva-
la pani Borovská aj so synom Marekom. 

 Ako vám to vtedy oznámili a ako to vní-
mala rodina a okolie? 

– Keď sa Marek narodil, všetko vyzeralo 
byť v poriadku. Až po nejakom čase mi prišlo 
predvolanie na genetiku a diagnóza Downov 
syndróm sa potvrdila. Nestrela som sa však 
s nejakými negatívnymi reakciami. Celá ro-
dina sme Mareka ľúbili od prvej chvíle, bol 
a dodnes aj je také naše slniečko. Rád sa 
hrával s deťmi a ony s ním tiež. V porov-

naní s ostatnými deťmi nebol ani tak poza-
du, chodiť a rozprávať sa naučil iba o trošku 
neskôr. Po čase Marekovi zistili šelest na 
srdiečku, ale okrem toho nemal žiadne iné 
zdravotné problémy. 

 Dnes už je bežné, že sa 
takéto deti zaraďujú do mater-
ských škôl s pomocou asisten-
ta, ale aké to bolo vtedy vo va-
šom prípade? Chodil Marek do 
škôlky či do školy? 

– Vtedy takéto detičky do škôl-
ky veľmi nebrali. Naša pani dok-
torka mi však odporučila, aby 
som Mareka skúsila prihlásiť do 
škôlky, pretože bol veľmi šikov-
ný. Mareka do škôlky v Ostrove 
aj zobrali a chodil tam dva roky. 
Pani učiteľky si ho veľmi obľúbili 
a aj všetky deti. Rád tam chodie-
val. Keď mal 8 rokov začal chodiť 
do špeciálnej školy v Nitre, kam 
chodil až do svojich 18 rokov.

 Čo má Marek rád, čo ho 
najviac baví? 

– Marek je veľmi citlivý a vní-
mavý človek, rád je v spoločnosti 
a zabáva sa. Veľmi rád tancuje, 
rád pozerá seriály, ako napríklad 
Komisár Rex či Naši. Každý uto-
rok počúva na rádiu Vlna reláciu Poďme sa roz-
právať s moderátorom Slavom Jurkom a kňa-
zom Jankom Sucháňom. 

 Navštevuje Marek nejaké krúžky? 
– Teraz navštevuje občianske združenie Ser-

viam v Piešťanoch. Je to také spoločenstvo, kde 
sa stretávajú a trávia spolu čas ľudia so zdra-
votným znevýhodnením. Chodia spolu na pre-
chádzky, cvičia, hrajú sa spoločenské hry a vy-
tvárajú krásne veci v tvorivej dielni. Rád tam 
chodieva, má tam veľa kamarátov.

Hoďte predsudky za hlavu 
O tom, aké je mať dieťatko s Downovým syn-

drómom nám porozprávali aj rodičia malej Má-
rie, Michaela a Marek Pišní.

 Ako ste prijali to, že má Mária Downov 
syndróm? 

– Počas tehotenstva sa nič nezistilo, až po 
narodení nám oznámili, že majú podozrenie na 
Downov syndróm. Asi po týždni prišli výsledky 
z genetiky a diagnóza sa potvrdila. Oznámi-
li nám to veľmi citlivo a v pozitívnom zmysle, 
čo vnímam ako veľmi empatické a profesionál-
ne. Myslím, že ak sa diagnóza oznamuje citlivo 
a v pozitívnom zmysle, potom to aj rodičia doká-
žu lepšie prijať. Doktorka nám povedala, že sa 
nám narodilo výnimočné dieťa a porozprávala 

nám, čo všetko tieto 
detičky dokážu. Mária 
bola nami okamžite po 
emocionálnej stránke 
prijatá. Aj keď nám to 
bolo chvíľku ľúto, čo 
je prirodzené, pretože 
očakávania boli trochu 
odlišné – a každému 
z nás je ľúto, keď sa 
očakávania nezhodu-
jú so skutočnosťou. 

 Aké je Mária dieťa?
– Mária je dieťa ako 

každé iné. Je veľmi 
zvedavá a živá. Rada 
sa smeje a objavuje 
svet. Niekedy sa hanbí 
a inokedy nemá prob-
lém „osloviť“ cudziu 
pani v obchode. Keby 
sme to brali podľa ta-
buliek, jej psychomo-
torický vývoj je trošku 
pozadu. Sama si sadla 

Keď život rozdáva niečo naViac...

  Marek Borovský Foto: rodinný archív

  Mária Pišná Foto: rodinný archív
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Krása na Butkove

Nejdem opisovať môj zážitok z exotických 
kútov sveta, ani národnú vlajku sme nemuseli 
rozprestierať nad hlavami – ona tam viala. Boli 
sme doma – na Slovensku. Pútnické miesto 
Butkov v okrese Ilava je na Slovensku uniká-
tom. Je nielen najmladším u nás, ale výnimoč-
ná je aj jeho poloha a genéza vzniku. Vypína sa 
na dominante západného okraja Strážovských 
vrchov – 765 m vysokom kopci Butkov. 

Často som na túto časť krajiny hľadela z diaľ-
nice ako na veľkú „ranu” uprostred zelene. Bo-
lo vidieť, že sa tam ťaží kameň. Ťažba kameňa 
a následná výroba cementu je ale veľmi dôležitá 
pre náš stavebný priemysel, a preto takéto lo-
my vznikajú. Ladce sú známe práve výrobou ce-
mentu (130 rokov). Podstatnú časť nákladov na 
vznik a zveľaďovanie pútnického miesta Butkov 
znáša Považská cementáreň Ladce. Časť pro-
striedkov venoval manažment cementárne zo 
svojich súkromných zdrojov. Riaditeľ cementár-
ne zdôraznil, že chcú zanechať duchovnú sto-
pu aj pre budúce generácie, a preto investujú aj 
vlastné prostriedky do tohto diela. 

Keď som prvý raz počula o hore Butkov, ktorá 
sa nachádza v bezprostrednej blízkosti dedinky 
Ladce, nič mi to nehovorilo. O to s väčším záuj-
mom a očakávaním som išla na púť, ktorú orga-
nizoval náš dôstojný pán dekan Marek Jesenák.

Cesta lesom bola veľmi strmá, serpentíny 
pôsobili z okna autobusu stiesnene. Po zapar-
kovaní uprostred lesa sa pred nami vinula ces-
ta pomedzi zeleň stromov. Kráčali sme príro-
dou a zrazu sa vynorili skalné steny, v ktorých 
sa ukrývalo štrnásť zastavení krížovej cesty. 
Pri každom zastavení bola na mramorovej ta-

buľke vyrytá myšlienka, kto-
rá vystihovala to, čo jednotli-
vé zastavenia predstavovali. 
Vrcholom našej cesty bolo 
skalné sanktuárium s malý-
mi jaskynkami s menami svä-
tých a ich relikvie. Z jednej 
strany tohto objektu sa k ob-
lohe vypína majestátny biely 
12 m vysoký kríž. Uprostred 
stojí socha Panny Márie, kto-
rá pôsobí veľkolepo. Vysoká 
je šesť metrov, plus tri metre 
podstavec. Celý monument 
má hmotnosť viac ako 22 ton, 
vyrobená je z cementu, ktorý 
sa vyrába v Ladcoch. Jej roz-
tvorená náruč akoby chcela 
privinúť všetkých, ktorí k nej 
prichádzajú. 

V nemom úžase sme obdivo-
vali, čo dokáže človek, ktorý má 
vieru vo svojom srdci, vytvoriť 
uprostred skál a kameňa. His-
tóriu tohto miesta nám vyroz-
prával miestny obyvateľ, ktoré-
ho sme si so záujmom vypočuli. 
Svätú omšu nám odslúžil náš 
pán dekan v krásnom prostre-
dí. Priestor, kde slúžil sv. omšu, 
zdobili okná s vitrážou, cez kto-
ré presvitali slnečné lúče a do-
padali na obetný stôl.

Domov sme odchádzali na-
plnení Božou milosťou a vďa-
kou, že sme mohli toto krásne 

miesto nášho Slovenska navštíviť. Vracali sme 
sa opäť krížovou cestou, a tak svoje rozpráva-
nie ukončím myšlienkou, ktorá mi zvlášť utkvela 
v pamäti: „Život je cesta, tú krížovú musel Ježiš 
prejsť ako prvý.”

 MÁRIA HRNČÁROVÁ
 Foto: internet

Dielo človeka s vierou v srdci

keď mala jedenásť mesiacov a stavať na no-
žičky sa začínala v 14. mesiaci života. Myslím 
však, že to nemožno porovnávať podľa tabu-
liek, pretože aj bežné deti sa vyvíjajú každé 
iným tempom. Tak aj deti s Downovým syn-
drómom majú každé vlastné tempo. Je to naše 
prvé dieťatko, takže nám porovnávanie ani ne-
robí starosti. Mária je presne taká, ako sme si 
ju predstavovali, kým prišla na tento svet.

 Je niečo čo by ste radi odkázali budúcim 
rodičom, ktorí majú pochybnosti či strach?

– Budúcim rodičom by sme odkázali, že 
to síce nie je jednoduchá cesta, ale keď sa 
rozhodnete na ňu vydať, nikdy ju nebude-
te ľutovať. Tak ako každá cesta, aj táto má 
prekážky a nie vždy sú jednoduché. Ale táto 
neprebádaná cesta vás zavedie na miesta, 
kam by ste sa inak neodvážili, za obzory, kto-
ré by ste inak neobjavili a spoznáte výnimoč-
ných ľudí. Cesta, na ktorej sa nebudete nik-
dy nudiť. A hlavne, hoďte všetky predsudky 
za hlavu, je to vaše dieťa a dokáže všetko, 
k čomu ho budete viesť. Mária je ten, kto nás 
posúva vpred. Prijať jedinečnosť a zahodiť 
predsudky je niekedy veľmi ťažké, ale keď to 
dokážete, otvorí sa vám svet plný možností.

Rada by som na záver ešte napísala, že 
keď my ako spoločnosť budeme ľudí so zdra-
votným znevýhodnením limitovať, tak im ne-
dáme možnosť niekam sa posunúť. O tom je 
inklúzia (zaradenie ľudí so špeciálnymi po-
trebami do bežnej spoločnosti), učí nás, že 
každý sme iný, jedinečný a že každý z nás je 
určitým prínosom pre našu spoločnosť. Tak 
zahoďme predsudky a dajme im možnosť 
vstúpiť do našich životov, a tak obohatiť nie-
len ich život, ale aj ten náš.

 ZUZANA PIŠNÁ
  Z jednej strany veriacimi navštevovaného skalného sanktuária sa k oblohe vypína majestátny 

biely, dvanásť metrov vysoký kríž

  Socha Panny Márie je vysoká šesť metrov, je z cementu 
a má hmotnosť viac ako 22 ton
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Svätý Imrich je patrónom nášho kostola 
a keď sa jeho meno objaví v kalendári, v na-
šej dedinke sa slávia hody. Tento rok nám 
akosi neprialo počasie, ale víkend sa aj na-
priek tomu niesol vo výbornej nálade.

Najväčší dedinský sviatok, vypekanie kolá-
čov, starostlivé upratovanie a kolotočovanie sa 
v zimných bundách, takto si odmalička pamä-
tám na naše novembrové hody. Tohto roku tomu 
nebolo inak. Počasie kolotočovaniu moc nepria-
lo, ale hudba prilákala veľa detí a dážď im ani 
moc neprekážal. Nechýbala loď či malý reťazo-
vý kolotoč, veselé šálky a pred kvapkami dažďa 
sa dalo skryť na autodróme.

V sobotu sa už dedinou 
niesla vôňa pečených ka-
čiek. V podvečerných ho-
dinách sa počasie trošku 
upokojilo a ľudia sa začali 
pomalinky schádzať v kultúr-
nom dome na poriadnu de-
dinskú veselicu. Ako posled-
né roky, súčasťou programu 
bola aj skupina Slniečko, kto-
rá prilákala celkom veľa ho-

dárov a ľudí z okolia. Vese-
lica sa začala s vynikajúcou 
náladou a skupina Slniečko 
roztancovala skoro celú sá-
lu. Po výbornom koncerte sa 
o zábavu do skorého rána 
postaral DJ Sonic.

Kostolné zvony v nedeľu 
ráno pozývali ľudí z celej ob-
ce na slávnostnú svätú om-
šu. O vyupratovaný kostolík 
sa ako každý rok postarala 
pani Marta Drličková. Sláv-
nostnú kvetinovú výzdobu 
pripravila pani Anka Valko-
vá a krásne piesne, ktoré 
zazneli počas omše, nacvi-
čila so zborom pani Dan-
ka Svetlíková. Po omši bo-
lo pre hodárov pripravené 
opäť milé prekvapenie v po-
dobe výborného občerstve-
nia a veselej hudby. Niektorí 
obyvatelia prišli aj so staros-
tom obce v tradičnom kro-
ji, čo ešte viac spríjemnilo 
slávnostnú atmosféru.

Aj napriek tomu, že sa v súčasnosti tradície 
akosi vytrácajú z našich životov a sú nahrádza-
né zvykmi iných kultúr, u nás je to naopak. Je 
veľmi pekné, že sa veľa ľudí z našej obce snaží 
o zachovanie našich zvykov a dávajú tak mož-
nosť, aby ich spoznali aj ďalšie generácie. Má 
to svoje čaro, keď sa všetci môžeme stretnúť, 
porozprávať sa pri príjemnej hudbe a obdivovať 
krásu krojov, ktoré boli s láskou ušité rukami na-
šich starým mám. ZUZANA PIŠNÁ

 Foto: Jozef Tkácz

Zachovávame naše zvyky
Tradičné hody v Ostrove

  Reťazový kolotoč a zimné bundy – tradičný obraz hodov   Obdivuhodné kroje celkom prirodzene oživujú hodové tradície

  Kostolné zvony v nedeľu ráno pozvali ľudí na 
slávnostnú svätú omšu

  Skupina Slniečko roztancovala skoro celú sálu
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Mesiac úcty k starším

Jeseň pomaly, akoby opatrne, rozprestie-
rala svoj pestrý plášť. Listy stromov menili 
zelenú do všetkých odtieňov teplých farieb. 
Mesiac október sa už tri desaťročia považuje 
za Mesiac úcty k starším. Vtedy, viac ako ino-
kedy, si okolie všíma aj starších. 

Tak ako príroda mení svoju tvár, aj ľudské ge-
nerácie menia svoj vzhľad i spôsob života. Pra-
covité ruky seniorov nezaháľajú. Tvár síce zdobia 
vrásky, ale srdce zostáva čulé a láskavé. Hlavu 
pokrývajú strieborné vlasy a roky ukrývajú múd-
rosť zrelých vekov. Šťastní sú tí, ktorí môžu a do-
kážu svoju múdrosť a skúsenosť odovzdať ďal-
ším generáciám. Niektorí by aj s ochotou svoje 
skúsenosti odovzdali, ale nemajú komu. Nemajú 
svojich pokračovateľov, svojich potomkov. Taký 
je kolobeh života, kde sa strieda dobré i zlé. 

V našej obci je už dosť seniorov. V sobotný je-
senný deň sme sa stretli v kultúrnom dome, kde nás 
pozvala Obec Ostrov v spolupráci s Granelam, a. s., 
Ostrov, SD COOP Jednota. V krátkom čase sa zapl-
nil kultúrny dom staršími, ale usmiatymi a spokojný-
mi seniormi. Ženy vytiahli pekné sviatočné oblečenie 

a muži za nimi nezaostávali. Ešte vždy dokážu zruč-
ne uviazať viazanku, čo niektorým mladým mužom 
robí dosť veľké problémy. S napätím očakávali, čo 
všetko ich na tomto posedení čaká.

Na úvod sa prihovoril pán starosta Jozef 
Tkácz. Vždy starostlivo vybrané citlivé slová ad-

resoval všetkým prítomným. Z jeho príhovoru bo-
lo cítiť, že si váži múdrosť a skúsenosti starších. 
Nasledovalo vystúpenie detí z ostrovskej mater-
skej a základnej školy. Čerešničkou na torte bo-
la dramatizácia rozprávky O červenej čiapočke. 
Moderná verzia tejto rozprávočky rozosmiala ce-
lú sálu a bola odmenená veľkým potleskom. 

Počas občerstvenia, ktoré pripravili a ako 
profesionálky rozniesli zamestnankyne obec-
ného úradu, pán starosta rozdával darčeky. 
Boli to teplučké deky, ktoré budú zúčastnených 
hriať nielen na tele, ale aj pri srdci. Počas pose-
denia a občerstvenia hrala ľudová hudba. Ľu-
dové melódie a piesne v podaní mladých mu-
žov všetkých potešili. 

Po skončení posedenia mohli seniori opäť na-
zrieť do pamätnej izby a zaspomínať si na čas 
minulý a na roky svojej mladosti. A že mali o čom 
rozprávať, svedčil aj čas, ktorý neúprosne plynul 
a vonku sa začalo pomaly, ale isto zvečerievať. 
Zase jedno pekné ľudské stretnutie, zase jeden 
kamienok do mozaiky spomienok nás starších.

 MÁRIA HRNČÁROVÁ
 Foto: Zuzana Čmaradová

Ukrývajú múdrosť zrelých vekov

  Posedenie s dôchodcami 

  Čerešničkou na torte bola dramatizácia rozprávky O červenej čiapočke

  Vystúpenie škôlkarov pre dôchodcov
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V našej rodine som často počula slovo 
„karmína“, ale v bežnom rozprávaní skôr 
bolo počuť slovo zabíjačka. V období môjho 
detstva takmer nebolo domácnosti, v ktorej 
by nechovali jedno, dve, alebo aj tri pra-
siatka. Záviselo to od veľkosti rodiny i od 
množstva pôdy, na ktorej pestovali plodiny 
na výkrm prasiat. Zabíjačky sa konali zvyčaj-
ne v čase, keď sa ochladilo, blížila sa zima 
a tiež aj pred dôležitými rodinnými udalosťa-
mi – svadbou, krstinami.

Spomínam si, že v našej domácnosti sa za-
bíjalo uprostred zimy. Chladničky boli zried-
kavosťou, a tak sa všetko muselo spracovať 
a uskladniť, aby nič nevyšlo nazmar. Zabíjať 
chodili majstri, ktorí boli v tomto „remesle“ zdat-
ní a zruční. V dedine ich nebolo veľa a v období 
zabíjačiek bol problém „masára“ zohnať. U nás 
každý rok „majstroval“ ujo Mišo. Neskôr náš su-
sed, láskavý a pracovitý človek, ujo Ľudvík.

Deň, v ktorom sa konávala zabíjačka, bol naj-
častejšie sobota. Už deň pred tým mama s ot-
com chystali potrebné suroviny – cesnak, ci-
buľu, ryžu, krúpy a predmety – hrnce, varechy, 
naberačky, po ostrovsky „žufane“. Keď nastal 
deň D, otec nás deti upozornil, aby sme ráno 
skoro nevstávali a schovali sa pod perinu. Až 
neskôr som pochopila, že nás chcel chrániť 
pred ceremoniálom, ktorý sa týkal iba dospe-
lých. Stále, hoci už ubehlo pekných pár rôčkov, 
som mu veľmi vďačná, že nás ušetril pre nás 
deti nepekného a drastického pohľadu na zabi-
té prasiatko.

Mäso, ktoré sa pri zabíjačke získalo, sa muse-
lo spracovať. A nielen mäso, ale všetko, čo k to-
mu patrilo. Pamätám si, že sa musela odovzdať 
aj časť kože – krupón. K zabíjačke patrili typic-
ké výrobky – „črevká“, kaša, tlačenka, škvarky, 
masť, guláš a mnohé iné dobroty. K obedu sa va-
rila aj chutná polievka z kostí a odrezkov mäsa.

Večer sa robila hostina – karmína, na ktorej 
sa zúčastnili tí, čo celý deň pracovali a blízki prí-
buzní. Pieklo sa mäso, jaternice, varila sa ka-
pustnica. Bolo to naozajstné hodovanie. Často 
prichádzali do domu, kde bola zabíjačková ve-
čera, „dzedovia“. Boli to známi, ktorí sa obliekli 
do starých šiat. Ženy do mužských a muži do 

ženských. Na tvár si dali masky, ktoré v tom ča-
se boli bežne v predaji. Predstavovali usmiatu 
guľatú tváričku, alebo fúzatého dedka. Prišli aj 
s „kondvičkou“, do ktorej im gazdiná dala ka-
pustnicu a kus mäsa. Zamaskované postavy 
pobavili stolujúcich a po chvíli v tichosti odišli. 
Zážitok sme mali najmä my – deti. Stáli sme bez 
dychu za chrbtom svojich rodičov. 

Dôležitá úloha pre deti nastala, keď začali no-
siť výslužku zo zabíjačky. Mama rozdelila do mi-
siek kašu, uprostred urobila malú jamôčku, do 
ktorej naložila škvarky a z každej strany uložila 
jaternice. Jednu hrubšiu, dve tenšie. Tento ná-
klad nám dala do rúk a my sme to s radosťou 
nosili po susedoch a známych. Niektorým sme 
odniesli aj kus mäsa. Tí nám to vrátili, keď zabí-
jali oni, a tak sme celú zimu mávali čerstvé mä-
so a ostatné výrobky.

Na druhý deň sa v práci pokračovalo. Vy-
topená masť sa nalievala do „galatiek” – ná-

dob na masť. Časť mäsa sa uložila do koryta, 
zaliala slaným nálevom. V tomto slanom nále-
ve zostávalo niekoľko dní, a potom bolo mä-
so pripravené na údenie. Robili sa klobásky, 
ktoré sa tiež údili. Po vyúdení sa zavesili do 
komory, alebo na povalu, a tam vydržali celú 
zimu, podľa toho, koľko jedákov bolo v dome. 
Vyúdená šunka sa šetrila až do Veľkej noci. 
Upečené mäso v masti chutilo ako tá najlep-
šia pochúťka. Škvarky zaliate v masti mali ne-
opakovateľnú chuť. K výrobkom zo zabíjačky 
patrila aj tlačenka – tú sme volali „prešburšt“. 
Niekedy sa mierne vyúdila, vtedy vydržala dlh-
šie, alebo sa pokazila, a to bola veľká škoda. 
Skúsení hospodári takýmto pohromám vedeli 
predísť. Zabíjačkové výrobky patrili medzi ob-
ľúbené a chutné produkty, na ktoré sme si ro-
bili chuť a tešili sa celý rok.

 MÁRIA HRNČÁROVÁ
 Ilustračný obrázok: Zdroj: internet

Zabíjačka a karmína
Historky z histórie

Dínom-Dánom 
s Dinom

Už tradične v našej obci hrávajú divadel-
níci z Hornej Stredy divadelné predstavenia 
zo svojho repertoáru. V jeden jesenný so-
botný podvečer si pre obyvateľov Ostrova 
pripravili vtipnú kabaretnú šou s názvom 
Dínom-Dánom Show 3.

Humorné scénky z najlepších predstavení 
sa striedali s pesničkami a spolu vytvorili mo-
zaiku z dvadsaťročného pôsobenia Divadla Di-
no. Ako vždy, cieľom programu bolo pobaviť 
divákov, aby z dvojhodinového predstavenia 
odchádzali aspoň trošku veselší a šťastnejší. 
V Ostrove sa im to pred plnou sálou kultúrneho 
domu podarilo. Svedčil o tom potlesk, ktorým 
sa vďační diváci odmenili účinkujúcim.

 MÁRIA HRNČÁROVÁ
 Foto: František Olšavský

  Známy obrázok Zabíjačka (z roku 1935) od českého maliara, kresliara, ilustrátora a spisovateľa 
Josefa Ladu (1877 – 1957)

  Kolektív Divadla Dino mal v repertoári už viac ako desať divadelných hier
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Najočakávanejšie obdobie, najkrajšie 
sviatky v roku... Opäť nastal ten vianočný 
čas, na adventnom venci svietila už tretia 
svieca a v našej dedine sa tak ako každý rok 
konala tradičná ostrovská zabíjačka spojená 
s vianočnými trhmi.

Atmosféra bola vynikajúca, vôňa špecialít sa 
niesla celou obcou a ľudia sa schádzali, aby 
ochutnali rôzne dobroty, popozerali, čo sa po-
núkalo na vianočných trhoch a tešili sa ešte viac 
na Vianoce, vďaka perfektne zostavenému kul-
túrnemu programu.

Už od rána sa pred kultúrnym domom vy-
váralo a vôňa kapustnice, jaterníc, klobások, 
škvarkov, tlačenky a živánskej prilákala veľa 
obyvateľov. Na zahriatie sa podával čajík, vý-
borný punč a voňavé varené vínko. V kultúr-
nom dome zorganizovalo vianočné trhy opäť 
združenie rodičov materskej a základnej školy, 
kde sa stoly plnili vianočným pečivom a krásny-
mi výrobkami, ktoré s láskou vyrobili aj mamič-
ky a deti zo školy či škôlky. Sortiment bol nao-
zaj široký, svoje lákavé a kvalitné výrobky prišli 
ponúkať aj ľudia z blízkeho okolia.

O kultúrny program sa postarala Ľudová 
hudba Pavla Michaličku z Brezovej pod Brad-
lom. Tento rok vystúpil aj folklórny súbor Kra-
kovčanka z Krakovian, veľmi milé a zábavné 
predstavenia si pripravili aj detičky s pani uči-
teľkami z materskej školy a základnej školy, 
šikovní tanečníci – deti z Ostrova, ktoré na-
vštevujú tanečný odbor Cirkevnej ZUŠ sv. Go-
razda. Niekomu aj slzička vypadla od dojatia 

pri vystúpeniach milých detičiek. Výberom 
najžiadanejšej hudby prostredie sviatočne do-
plnil aj DJ Vovo, ktorý púšťal známe a obľúbe-
né vianočné piesne.

Bol to čarovný deň! Ľuďom neschádza-
li z tvárí úsmevy, dedinou sa niesol radost-

ný smiech. Ponuka jedál vynikajúca – čo viac 
k tomu napísať? Je radosť bývať v našej obci 
a každý, kto sa na ostrovské trhy vybral, od-
chádzal s nádherným pocitom na srdci.

 ZUZANA PIŠNÁ
 Foto: Jozef Tkácz

V znamení Vianoc
Tradičná ostrovská zabíjačka a Vianočné trhy 2019

  Organizátori ostrovskej zabíjačky a vianočných trhov

  Cigánska, klobásky a ďalšie zabíjačkové špeciality lákali hladošov 
a gurmánov od rána

  Návštevníci v hojnom počte boli zvedaví na ponuku vianočných trhov 
i vystupujúcich školákov

  Ostrovskí školáci predviedli program, ktorý si na vianočné trhy pripravili

  Ponuka trhovníkov bola naozaj rôznorodá a bohatá
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Jeseň pomaly odchádza. Počasie sa ochla-
dilo, dni sa krátia, večery predlžujú. To je naj-
lepšia príležitosť siahnuť po knihe. V našej 
knižnici sú k dispozícii každému, kto chce čí-
tať a prehĺbiť si svoje vedomosti, alebo zažiť 
niečo neobvyklé. Hovorí sa, že v každej knihe 
sa dá nájsť niečo, čo nás môže osloviť a za-
nechať v nás čitateľský zážitok.

Predovšetkým musíme hľadať knihu, ktorá 
nás upúta a zaujme. V tejto rubrike sa snažím 
niektoré knihy predstaviť a už potom záleží iba 
na vás, akú knihu si vyberiete.

Najvďačnejšími čitateľmi sú deti, tie upútajú 
hlavne ilustrácie, a tak často siahajú po obráz-
kových knihách. Takých máme tiež dosť, nuž si 
niektoré predstavíme. Budú pre tých najmen-
ších, staršie deti, ale aj pre dospelých nároč-
ných čitateľov. 

Gabriela Futová – 
Môj malý zverinec

Obľúbená slovenská spisovateľka a milov-
níčka zvierat sa tentoraz pustila do „zvieratkov-
ských“ príbehov. Niektoré z nich boli už uverej-
nené v detskom časopise Fifík, ale s dobrým 

príbehom je to ako s dobrým vtipom: môžeš ho 
počuť mnohokrát a vždy sa pobavíš. Príhody 
s mačkami, so psami, sliepkami, s korytnač-
kou, potkanom či baranom okorenila „futov-
skými“ radami, ako a prečo chovať doma zvie-
ratká. Spisovateľka posiela cez vydavateľstvo 
AlleGro do sveta ďalšiu knižku na čítanie, na 
zlepšenie nálady. Budú sa k nej vracať menší 
aj väčší čitatelia.

William Paul Young – 
Chatrč 

Je to pozoruhodná kniha. Príbeh, v ktorom 
sa tragédia konfrontuje s večnosťou. Začína 
sa ako modlitba – modlitba naplnená úža-
som a prekvapením. Oslovila milióny čitate-
ľov svojráznym obrazom Boha plného súcitu 
s človekom, čo čelí nepredstaviteľnému zlu.

Zem, tá je celá nebom preplnená
a v každom bežnom kríku horí Boh,

no len kto vidí, topánky si zloží,
tí druhí jedia plody pri kríkoch.

Možno vás krátky prehľad o knihách upútal, 
nuž nech sa páči, čakáme vás.

 MÁRIA HRNČÁROVÁ
 knihovníčka obecnej knižnice 
 Ilustračné obrázky: internet

Okienko do knižnice

Kam sa uberá stolný tenis v Ostrove

Zimné čítanie

Na podnet Jozefa Lauka sa partia stolno-
tenisových nadšencov zapísala do súťaže 8. 
ligy. Tvoria ju Sára Balážová, Jozef Lauko, 
Jozef Vatrt, Marián Zubák, Igor Kupec, Zdeno 
Baláž, Mirko Hubač a Vlado Mišúta. Momen-
tálne vedieme na popredných miestach. 

Po dohode Juraja Bielika a Jozefa Lauka 
sme začali hrať pod TJ Slovan Ostrov. Samo-
zrejme, mojím zámerom je čo najviac sa veno-
vať deťom, ktoré sme tiež zapísali do súťaže, 
aj keď nie pod domácim klubom. Naše deti si 
počínajú veľmi pekne – Sofia Svetlíková, Sá-
ra Svetlíková, Emma a Miriam Blahutové, Ella 
Emma Ander, Żofia Olšavská, Aneta Bartko-

vá, Lucia Mitošinková, Kristián Michalík, Mar-
tin Lacko, Šimon Bartko. Veľmi perspektívne 
sa nám ukazuje Jakub Mokráň a Adam Lauko. 
Bez pomoci trénerov Mirka Hubača a Karola 
Vytykača by to však nešlo, za čo im veľmi pek-
ne ďakujem. 

Samozrejme, nemôžem zabudnúť na našich 
najlepších, ktorí hrajú na hosťovaniach vyššie 
súťaže, ktorí mi aktívne so všetkým pomáhajú 
– Alžbeta a Daniel Brenessel ml. Samozrejme, 
veľké ďakujem patrí obecnému úradu za podpo-
ru a T Clubu a Ivetke Marciovej za ústretovosť 
a dlhoročnú spoluprácu. 

 Športu zdar a všetko dobré prajem!
 DANIEL BRENESSEL st.

Sme na popredných miestach

  Úspešní ostrovskí „pinpongáči“ Foto: Daniel Brenessel st.
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Päť jednoduchých tipov ako pomôcť našej planéte

Človek svojím životom veľmi vplýva na 
životné prostredie, žiaľ, nie vždy pozitívne. 
Našu krásnu Zem to však veľmi trápi, pre-
tože naše bežné denné činnosti, či chce-
me, alebo nie, vyčerpávajú prírodné zdro-
je. Meníme prirodzené prostredie, čoraz 
viac sa vyrubujú lesy, v prírode sa stavajú 
obrovské hotelové rezorty s novodobými 
aktivitami, odpadkami znečisťujeme lesy, 
rieky, jazerá a oceány. Do celej planéty sa 
vypúšťajú obrovské množstvá toxických 
látok a pokračovať by sa dalo na dve stra-
ny. Toto všetko má ale trvalé následky na 
kvalitu našej pôdy, vody, ovzdušia a biodi-
verzity. Nastáva teda otázka: ,,Dokedy toto 
naša zem vydrží?“ 

 Nemusí tomu však tak byť, stačí, ak sa spo-
lu zamyslíme a aspoň malinkými krôčikmi zač-
neme prispievať k jej zlepšeniu. Tuto je zopár 
z nich: 

Praktické myslenie 
Kupujme len to, čo skutočne potrebujeme. 

Oblečenie, obuv, doplnky, potraviny, drogéria – 
to všetko niekedy kupujeme bez rozmýšľania. 
Často nám to stojí niekde v skrini a až po neja-
kom čaše zistíme, že sme to vôbec nepotrebo-
vali. A potom veľa vecí z toho putuje do koša. 
Skúsme sa predtým, než pôjdeme na nákupy, 

zamyslieť, či si napísať, čo naozaj potrebuje-
me. Napríklad aj pri kupovaní oblečenia. Mož-
no ste ani nevedeli, ale taký textilný priemysel 
je hneď po poľnohospodárskej výrobe druhý 
najznečisťujúcejší priemysel na svete. Ročne 
sa na svete vyrobí približne 80 miliárd kusov 
oblečenia, a to, samozrejme, veľmi vplýva aj 
na životné prostredie, pretože počas výroby 
sa míňa neskutočné množstvo vody a použí-
vajú sa veľké množstvá chemikálií. Napríklad 
na výrobu jedného bavlneného trička sa minie 
približne 2700 litrov vody, čo predstavuje pit-
ný režim pre jedného človeka asi na tri roky. 
Chemikálie, ktoré sa používajú pri výrobe, zne-
čisťujú vodu, ovzdušie a pôdu. Ohrozujú tak aj 
zdravie pracovníkov, ktorí sa na takejto výro-

be podieľajú a, samozrejme, aj naše zdravie. 
Množstvo oblečenia sa následne vyhadzuje, 
pretože to jednoducho prestalo byť moderné. 
Nepodieľajme sa viac na tom, skúsme nakupo-
vať zodpovednejšie. Nekupujme viac oblečenie 

z fabrík, z ktorých sa toxické látky dostávajú do 
prírodných zdrojov a kde musia ľudia pracovať 
v nehumánnych podmienkach. V súčasnosti sa 
dajú veľmi ľahko nájsť obchody, kde predávajú 
oblečenie a dbajú na životné prostredie a pra-
covné podmienky zamestnancov. Ďalším efek-
tívnym spôsobom, ako šetriť našu Zem, je na-
kupovanie v bazároch či v second handoch. 

Recyklácia odpadu 
Odpadky sa tvoria v každej domácnosti, 

čo je behom nášho každodenného života 
úplné prirodzené. Dôležité však je správne 

s odpadkami narábať. Nejdú totiž všetky do 
jedného koša. Recyklácia je veľmi dôležitá 
– môžeme ňou znížiť množstvo uloženého 
odpadu, chrániť životné prostredie a šetriť 
prírodné zdroje. Okrem toho je recyklácia aj 

veľmi jednoduchá. Stačí využívať kontajne-
ry v našej obci, kde môžete okrem bežné-
ho odpadu triediť aj sklo, plasty, kovy, papier 
a oblečenie. V miestnom obchode sa nachá-
dza aj škatuľka na použité batérie. A keďže 

sme sa dedine, celkom užitočné je aj kom-
postovanie. 

Nahraďme chémiu 
prírodnými vecami 

Šampóny, sprchové gély, prostriedky na 
umývanie riadu či WC, tablety do umývač-
ky, pracie prostriedky – toto všetko a mno-
ho ďalšieho sa dá vymeniť za ekologickejší 
variant, netestovaný na zvieratách, alebo aj 
úplne prírodný. 

Do obchodu 
s vlastnou taškou 

Zbytočné plastové tašky tiež veľmi znečis-
ťujú našu planétu. Je lepšie priniesť si do ob-
chodu vlastnú tašku a napríklad aj také vre-
cúška na pečivo, ovocie či zeleninu (vyrobiť 
sa dajú aj zo starých záclon a keď sú špinavé, 
jednoducho ich stačí oprať) a nebaliť zbytoč-
ne do vreciek, ktoré aj tak skončia skôr či ne-
skôr v koši. 

Nechajme občas 
auto doma 

A choďme do obchodu po vlastných. Chôdza 
je prirodzená a zdravá. Na výlet sa dá ísť aj vlá-
čikom či autobusom. 

Neničme našu Zem len pre akýsi krátkodo-
bý lacný komfort. Nevyhovárajme sa, že „os-
tatným je to aj tak jedno – nemusím ani ja“. 
Skúsme najprv od seba. Ostatní sa časom 
určite pridajú. Ide to, vždy to ide. Podieľajme 
sa na tom spoločne, aby aj ďalšie generácie 
mohli zakúsiť čaro našej krásnej planéty.

 ZUZANA PIŠNÁ
 Zdroj: bionatural.sk, viemviac.sk, ecohero.sk 

Dokedy toto naša Zem vydrží?
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TJ Slovan Ostrov v novej sezóne

Muži vykročili do novej sezóny v zname-
ní experimentu. Tím sme radikálne omladili 
našimi odchovancami, ktorí nám vyhrali po-
sledné dva ročníky v doraste. Celkovo sa ich 
zapojilo až desať. Vedení boli trénerským 
tandemom Bernard Svetlík – Karol Herceg. 

Oprávnene sa dá predpokladať, že máme naj-
mladšie A-mužstvo v súťaži. Očakávania boli 
hlavne nazbierať skúsenosti v seniorskej kategó-
rii. Predsa je iné hrať v rovnakej vekovej kategórii 
alebo s dospelými. Tím trénoval 3-krát týždenne. 
Prezentoval sa technickým, kombinačným futba-
lom. Začiatok bol výborný, keď sme vyhrali prvé 
tri zápasy. Zlom nastal v zápase v Maduniciach 
po prvej prehre 2:0. Odvtedy sa mužstvo trápilo 
a bolo vidieť, že nám chýbajú skúsenosti a občas 
hlavne bojovnosť a kolektívna snaha. Niekam sa 
vytratil ten zápal a chuť zo začiatku súťaže. Na 
druhej strane treba pochváliť celé mužstvo za 
prístup k tréningom a myslím, že je aj vidieť, že 
majú chuť a snahu sa zlepšovať. Mrzí nás zra-
nenie Mareka Patnického v poslednom kole, kde 
dal konečne gól. Podľa všetkého to vyzerá na 
pauzu asi pol roka, keď všetko dobre pôjde... 
Na jar dúfame v návrat Paľa Kabáta a doplnenie 
mužstva o jedného útočníka, lebo koncovka je 
to, čo nám robilo najväčší problém. Tam aj vidí-
me problém toľkých prehratých zápasov. Šance 
sme mali, ale nedokázali sme ich využiť. Radi by 
sme poďakovali fanúšikom a zároveň ich popro-
sili o trochu viac trpezlivosti a pochopenia. Muž-
stvo je mladé, ale snaživé a my veríme, že na jar 
im prinesie viac radosti ako na jeseň. 

Výsledkom po jeseni je 9. miesto so ziskom 
15 bodov. 3 body po víťazstve 5:0 so Šulekovom 
nám boli odrátané, nakoľko spomínaný tím bol 
dodatočne vylúčený zo súťaže. 

Všeobecne sa dá usúdiť, že sme boli silnejší 
doma ako vonku. Hlavne rešpekt a neskúsenosť 
na ihriskách súperov urobili svoje. Takisto treba 
jedným dychom dodať, že sme veľmi málo efek-
tívni v útoku, strelili sme iba 15 gólov. Najlepší stre-
lec je Patrik Bartoš s piatimi gólmi, Matúš Krajčovič 
dal 4. Veľkou oporou bol v bránke Marek Hajdín. 

Tabuľka po jesennej časti 
ročníka 2019/2020

Muži – VII. liga 
RUBBEX-ObFZ TT
  P.č. Klub Z V R P      Skóre B 
 1. TJ Druž. Chtelnica 12 9 0 3 28:12 27 
 2. TJ Madunice 12 9 0 3 31:16 27 
 3. FTC Trakovice 12 8 3 1 26:12 27 
 4. TJ Veľké Orvište 12 8 0 4 42:26 24 
 5. TJ Sokolovce 12 6 3 3 37:24 21 
 6. Moravany n. V. 12 5 3 4 15:19 18 
 7. OŠK Veselé 12 5 0 7 26:25 15 
 8. OŠK Dubovany 12 4 3 5 20:22 15 
 9. TJ Slovan Ostrov 12 5 0 7 15:23 15 
 10. ŠK Borovce 12 4 1 7 17:24 13 
 11. TJ Bojničky 12 3 2 7 21:35 11 
 12. TJ Druž. Šípkové 12 2 1 9 19:38 7 
 13. OŠK Prašník 12 2 0 10 21:42 6 
 14. Šulekovo (odstúp.) 0 0 0 0 0:0 0 

Veríme aj v lepšie 
výsledky 

Kategóriu dorastencov sme museli zrušiť, na-
koľko väčšina tímu prešla do kategórie mužov 
a nezostal dostatok chlapcov, aby bolo možné 
v tejto vekovej kategórii pokračovať. Vytvorili sme 
tím žiakov z našej prípravky, nakoľko jeho väčšina 
prevýšila vek oprávňujúci štart v nižšej kategórii. 

Doplnený bol o deti, ktoré v prípravke skončili 
pred rokom. Deti trénuje Bernard Svetlík. Keď-
že ich je málo, tak museli hrávať aj mladšie de-
ti, ktoré by mohli hrať v prípravke, ale pre níz-
ky počet sme túto kategóriu nedokázali vytvoriť. 
Toto bolo naším hendikepom, keď proti 15-roč-
ným sme museli postaviť mladších hráčov, vo 
veku 9 až 13 rokov. Výsledkom je nelichotivé 
postavenie v tabuľke, ale to vôbec nie je dôle-
žité. Oveľa dôležitejšie je, že detičky majú záu-
jem trénovať, zlepšovať sa, pracovať na sebe. 
Ak vydržia, pevne verím že onedlho sa dostavia 
aj lepšie výsledky.

Dobrou správou je snaha najmenších detí ve-
novať sa futbalu. Tieto sa pravidelne stretávali, 

Málo sme efektívni v útoku
  Máme najmladšie A-mužstvo v súťaži, chlapci musia nazbierať skúsenosti v seniorskej kategórii

  Chlapci majú záujem trénovať, zlepšovať sa, pracovať na sebe
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Opäť sme sa stretli pri kríži pod záštitou 
Jednadesat – na Letnom kine 24.8.2019. 
Veľmi nás teší vysoká účasť, a teda dô-
vera, ktorú nám dávate. Tento rok sme sa 
snažili o mierne zlepšenie v dobre rozbeh-
nutom a zároveň sme chceli priniesť aj 
niečo nové. Dúfame, že ste sa pomocou 
hodnotiacich lístkov aspoň na chvíľu vcí-
tili do role filmových kritikov a podnietili 
sme tak filmovú debatu. 

Balíky sena sme zase využili ako nový typ 
tribúnového sedenia a našťastie sme si pri 
nich nemuseli preveriť naše hasiace schop-
nosti. V bare si každý labužník prišiel na 
svoje, aj napriek prvotným obavám. Vegeta-

riánsky tatarák išiel na dračku, rovnako ako 
aj čerstvé pukance. (Už) studené pivo, ví-
no a šoférska „limoška“ nás zase nenechali 
smädných. Počasie nám vydržalo do tretie-
ho filmu – Sedem, ktorý si v super atmosfére 
pod hviezdami hádam pozrieme inokedy. 

Letným kinom sme ukončili letnú sezónu, 
a teraz sa púšťame do zimnej. Opotrebova-
nie ľudského materiálu si na sebe vyžiadalo 
určitú daň, a preto sme nestihli plánovaný 
jesenný vedomostný kvíz. Jarný už organi-
zujeme a máte sa na čo tešiť! V máji sme 

vás cez náš facebook informovali o zmiz-
nutej lavičke medzi Krakovanmi a Ostro-
vom, ktorú sme tam umiestnili na jeseň. 
Mnoho ľudí nám písalo a podporovalo nás, 
a čo viac, prispelo na novú. Najviac nás te-
ší, keď našou aktivitou podnecujeme váš 
záujem o naše spoločné okolie. „Keďže 
sme toho mali veľa a počasie...“ – nebude-
me sa vyhovárať. Mrzí nás, že sme novú 
lavičku do zimy neosadili na svoje miesto, 
ale sľubujeme, že tak spravíme hneď pri 
prvých jarných lúčoch.

Sponzori, domáca podpora, pán Bolje-
šik a Obec Ostrov – bez Vás by sme neboli 
ani len poloviční v našich aktivitách, a pre-
to Vám veľmi pekne ďakujeme! Podpora 
od publika je kľúčová, sme veľmi radi, že 
ju na každej akcii cítime viac a viac. My 
pokračujeme ďalej a keby ste chceli byť 
informovaní o Jednadesat – sledujte našu 
facebookovú stránku, plagáty alebo obec-
ný rozhlas. Tešíme sa na Vás opäť na jar! 
Jakub, Lívia, Marek, Martin, Martina, Pau-
lína, Peter, Slavo a Veronika.

 PETER JAKUBÍČEK

aby si osvojili futbalové základy. S trénovaním 
vypomáhali rodičia detí – Daniel Valo, Tomáš 
Drevenák, Marek Hajdin v spolupráci s trénerom 
žiakov Bernardom Svetlíkom.

Tabuľka po jesennej časti 
ročníka 2019/2020

Žiaci V. liga 
U15 – sk. B-ObFZ TT
   P.č. Klub Z V R P     Skóre B
 1. TJ Madunice 9 7 1 1 65:6 22 
 2.  MTK Leopoldov 9 6 1 2 32:18 19 
 3. TJ Druž. Pastuchov 9 6 0 3 33:17 18 
 4. MFK Vrbové 9 5 1 3 31:14 16 
 5. TJ Veľké Orvište 9 5 0 4 45:23 15 
 6. TJ Druž. Chtelnica 9 4 3 2 20:14 15 
 7. ŠK Dvorníky 9 3 3 3 32:20 12 
 8. TJ Dolný Lopašov 9 3 1 5 19:35 10 
 9. FK Šulekovo 9 1 0 8 16:75 3 
 10. TJ Slovan Ostrov 9 0 0 9 7:78 0 

Rôzne
  V novembri sme z dotácie z TTSK a za pomo-

ci Miroslava Labudu obnovili priestor chodby 

v budove TJ Ostrov. Takisto z dotácie od SFZ 
sme obstarali veľkú prenosnú bránu. Bojovať 
o granty je náročné, ale oplatí sa.

  V lete sme svojpomocne posunuli severnú 
bránu o 2,14 m smerom na západ za účelom 
odstránenia extrémneho vyosenia brán.

  Ako každoročne sme pomohli s bufetom 
v rámci hodovej zábavy i MDD.

  Od 23.11. 2019 sme začali ďalší ročník ma-
lej ligy MOFL na umelom ihrisku. Prihlásilo sa 
5 tímov. Detaily si môžete prečítať na http://
moflostrov.web.futbalito.com.

  Pravidelné novinky z kuchyne klubu sú na 
https://www.facebook.com/tjslovanostrov.

  Detaily o jednotlivých zápasoch a rôzne šta-
tistiky na http://obfz-trnava.futbalnet.sk/.

  V roku 2020 sme opäť registrovaní pre prí-
jem 2 % z dane. Myslite na nás!

  Dňa 8.2.2020 sa uskutoční 10. ročník ple-
su, hrať nám bude skupina Formát 2 z My-
javy. Všetkých vás srdečne pozývame.

 Záverom vďaka všetkým sponzorom za podporu!
 JURAJ BIELIK
 Foto: autor

Informácie o Jednadesať nájdete aj na facebooku

Lavičku osadíme hneď na jar

  Teší nás vysoká účasť v letnom kine 
 Foto: Peter Jakubíček ml.

  Areál letného kina z výšky... 
 Foto: archív Jednadesat
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Bašovce, Ostrov, Veľké Orvište. Tri suse-
diace obce, ktoré sa pravidelne každý rok 
stretnú s cieľom zmerať si sily pod hlavič-
kou jedného spoločného podujatia. BOVO 
olympiáda oslávila tento rok jubilejný pia-
ty ročník, ktorý sa odohral 7. septembra 
2019 v areáli TJ Slovan Ostrov. 

Hoci dnes už s úsmevom na tvári môžeme 
konštatovať, že išlo tradične o mimoriadne 
vydarené podujatie, deň pred samotnou ak-
ciou do smiechu rozhodne nikomu nebolo. Eš-
te v piatok večer nebolo zrejmé, či sa vôbec 
podujatie pre nepriazeň počasia uskutoční. 
Našťastie, aj tento príbeh má „happy end“ – 
v sobotu ráno dážď ustal, a tak BOVO olympiá-
da 2019 mohla odštartovať prvou nesúťažnou 
disciplínou, ktorou bola cyklotrasa.

Po letmom úvode nasledovalo ostré športové 
zápolenie a bolo sa veru na čo pozerať. Priebež-
né poradie sa menilo prakticky po každej súťaži, 
v jednom momente mali všetky tri tímy rovnaký 
počet bodov. O celkovom víťazovi rozhodli až 
dve posledné a zároveň najatraktívnejšie disciplí-
ny – BOVO maškrta a preťahovanie sa lanom. 

V oboch triumfovali zástupcovia obce Ostrov, 
vďaka čomu titul zostal na domácej pôde. 

Toto tvrdenie však neplatí o súťaži vo varení 
gulášu, ktorá je pravidelným sprievodným podu-
jatím samotnej BOVO Olympiády. Na horúcej 
ostrovskej pôde pripravili najlepší guláš labuž-
níci z Veľkého Orvišťa. 

„Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa.“ Tie-
to slová z úst zakladateľa moderných Olym-
pijských hier Pierre de Coubertina získali 
7. septembra 2019 ešte väčšiu váhu. Snahu or-
ganizátorov nezmaril ani neovplyvniteľný faktor, 
práve vďaka nim sme všetci mohli prežiť veľmi 
príjemnú a veselú sobotu. Hoci triumf pred oča-
mi svojich vlastných hreje pri srdci, víťazom sa 
stal každý, kto akýmkoľvek spôsobom priložil ru-
ku k dielu. Ďakujeme!  PAVOL KABÁT

 Foto: František Olšavský
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BOVO olympiáda 2019 

Titul ostal doma!

  Tohtoročná olympijská reprezentácia obce Ostrov

  Aj keď nie je dôležité vyhrať..., rozhodcovia predsa len nechýbali   Aj bod na cieľ kriketovou loptičkou bol súťažnou disciplínou

  Víťazom sa stal každý, kto akýmkoľvek spôsobom priložil ruku k dielu


